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szerint helyenként már folyamatban van 
a repce cséplése. A buzavetések szép 
süniek, kalászuk és szalmájuk is elég 
hosszú. Az aratást az Alföld több vi­
dékén megkezdték.. A rozs szemfejlő­
dése általában szintén jő. Aratását az 
ország legtöbb vidékén megkezdték. Az 
őszi árpát sok vidéken már learatták és 
cséplését megkezdték. A tavaszi árpa 
érés felé közeledik. Úgy az őszi, mint 
a ta\ aszi árpa kalásza telt s szemfejlő­
dése erőteljes. A zab fejlődésére az idő­

járás kedvezel volt. Szemfejlődése több­
nyire erőteljes. A tengeri a meleg idő­
járás beálltával sokat javult, további 
fejlődéséhez azonban esőre volna szük­
sége. A burgonya szintén jól fejlődik. 
Gumóképződése megfelelő. A cukorré­
pa fejlődése erőteljes, levélzete buja, 
■s a földet egészen betakarja. A takar­
mányrépa is igen szépen fejlődik és 
aevélzete üde zöld szinti. A kerti vete- 
mények ahol esőt kaptak, szépek.

Cazalet angol képviselő Magyarország 
mellett. .

Victor Cazalet, Chippenham, 
Wiltshire konzervatív képviselője leg­
utóbb nagy beszédet tartott az angol

mindig
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I aísóházban Magyarország mellett. Az 
angol képviselő most tett nyilatkoza- 

j iában hangsúlyozza, hogy? M agy a ro r- 
! 3zag számára a legjobb politika a bé­

kés várakozás. Elítéli Romániát, mert 
nem jól bánik az erdélyi magyarság­
gal. Felveti a kérdést, hogy szabad-e 
továbbra is Románia kontrolja alatt 
hagyni ezt a kincses országrészt. Ma­
gyarország ügye az igazság ügye sze­
rinte és azoknak a nemzeteknek, akik­
nek Európa békéje fen tartásán őrköd­
ni kötelességük, körmére kell nézniük 
Romániának.
Amundsenről semmi biztató hir nem 

érkezik.
A szerencsétlenül járt Ital-in lég­

hajó kísér őha jó ja, — a Gitta di Mi- 
kano, — most közli hivatalosan, hogy 
1-undborg hadnagyot megmentette egy 
kis svéd repülőgép a Nobile társait rej­
tő jégtábláról. A jégtáblán maradt cso­
port helyzetében semmi változás nem 
történt. A hozzájuk igyekvő Kraszin 
jégtörő Lassan halad előre. Amundsen­
ről semmi biztató hir nem érkezik.

Földrengés Portugáliában.
Lisszabon közelében kisebb föld­

rengés volt pénteken délután. Az egye­
temi obszervatórium pontosan jelezte 
a földrengés kezdetét és irányát.

Politikai válság Görögországban.
A göi ög köztársaság elnöke még 

nem irta ala a kamara fölosz- 
.áfásáról és a választójog módosításá­
ról szóló rendeletet. A királypártiak el­
lenzik, Venizelosz pedig sürgeti a ka­
nnára feloszlatását. Az elnök határozat­
lan magatartása még jobban kiélezte 
az amúgy is összekuszált helyzetet.
Nagyarányú előkészületek Zágrábban 

Radios fogadására.
Nagyszabású előkészületek történ­

nek Zágrábban Radi-cs István ünnepé­
lyes fogadtatására, aki néhány nap múl­
va Zágrábba utazik. A fogadtatás elő­
készítésére külön szervezőbizottság ala­
kúit. Nemcsak Zágrábból és környéké­
ről, hanem egész Horvátországból ösz- 
zegx űrnek a parasztok, hogy Radtcs 

eiótt felvonuljanak. Egyes hírek szerint 
, Radios megérkezése után a paraszt-de- 
i mokrata koalíció képviselő-tagjai, a zág- 
I rábi és horvátországi kerületi törvény- 
j hatósági bizottságok képviselői a Szá- 

borban nagygyűlést fognak tartani, a- 
melynek célja még nem ismeretes. Ra­
dies tiz napig marad Zágrábban, majd 
Karisbadba megy üdülni.

A budapesti gabonatőzsdén I

e havi szállításra elkelt egy tiszavidéki 
búza 28 -28.70 pengős áron budapesti 
paritásban 77 kg-os aLajxrn. Ugyan­
ilyen búzáért augusztus’ 16-ra 28.50 
pengőt fizettek. Ujrozst e havi szállí­
tásra 24.40 pengős áron nagy tételeket 
ajánlanak pestvidéki állomásokról.

! 
I

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss n»«-* 
ncca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánldrde- 
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

fl kréta kőről
baj van. A kétszer kettő megdönthetetlen 
igazsagaba tévedés csúszott be. A dolgozó 
polgárság megfeszäett munkával törekszik a 
gazdasági élet megszilárdítására, de mindem 
igyekezete és törekvése meddő, sikertelen ma­
rad. Miért van ez, mi ennek az oka?

Kirnt a határban lelket vid ámítóan folyik 
az aratási mimika. A természet is méltányolta 
kitartó munkánkat s a termőföld sem lesz há- 
l-á#an a ráfordított gondoskodásért. De, ha 
a gondviselés kegyelméből rekord termésünk 
is lenne, elég-e az a múltaik hiányainak fe­
dezésére és ad-e elegendő tőkét arra, hogy 
a magángazdaságok jövendőjét megalapozzuk.

Megteszünk minden emberileg lehetőt a 
termés mennél eredményesebb betakarítására, 
hálát adunk a Mindeniiató-nak azért is ami 
van és azért is, ami lesz. De aizért komolyan 
fontolóra kell veninü-nk a helyzetünket. Nem 
szabad most, hogy egy Ids termésünk lesz, 
azt hinnünk, hogy már minden jó van s heje- 
huia lakodalom, a kamara sohasem ürül ki.

Mindenekelőtt állapítsuk meg, hogy a 
legji bh termés és a két év előtti legmagasabb 
terményárak sem lennének elegendők arra, 
hogy a gazdaságokat terhelő s uzsorasze- 
lüen magas kamat mellett felvett adósságok­
tól tisztázzuk. A rettenetes magas közterhek, 
az ármentesitö járulék, a tiz százaléknál sok­
kal magasabb kamat, a városi pótadó nem 
csak hogy nem csökken, ellenkezőleg, még 
csa-k szaporodik. A drágaság sem csökken. Az 
iparcikkek sem lesznek olcsóbbak, hiszen a 
vasúti szállítási költséget sem mérséklik s a 
szentesi polgárokat még külön is terhelő he­
lyiérdekű vasúti 10 százalékos pótdij is vál­
tozatlanul megmarad.

De van még mindezeknél nagyobb baj 
is. Ugy-e, vagyunk jó néhánya-n, akik vala- 
mi-kor májusban és júniusban zöldhitelt vet­
tünk fel, egy kis, még akkor lábon álló, uj 
búzát adtunk el. Akkor hümmögtiink és va­
kartuk a fejünket, hogy milyen kevés pénzt 
kaptunk, hogy milyen olcsón kellett a bú­
zánkat eladni Pedig könnyen megtörténhet 
most velünk, hogy a már zsákban lévő és a 
magtárba beszállító ff kflünő minőségű búzáért 
sokka-l kevesebbel kapunk, mint annakidején a 
reménybeli búzáért kaptunk.

Hát ez igy van minden évben. Amikor 
a gazdának van mit eladni, de, hogy a sok 
bajtól szabaduljon, kénytelen is eladni, úgy a 
búzának és minden más terménynek zuhanás- 
szetüen leesik az ára. Vájjon gondoskodott-e 
a kormány valamilyen módon, hogy a gazda 
ne aratáskor, vagy közvetlen az után Legyen 
keni)télén terményét eladni s legyen módja an- 
nask értékesítésével a jobb, neki kedvezőbb, 
magasabb árak kialakulását kivárni ?

Súlyos vádat emelünk pénzügyi poMti- 
kártk ellen. A Pénzintézeti Központ elnök­
igazgatója és a Nemzeti Bank vezetősége 
jelentették ki, hogy a pénzügyi politika azt 
tartja kívánatosnak, ha a gazda búzájával nem

Csépléshez n| kőlcsőnzsdkokaí adok.
Búzát, árpát, zabot és minden más terményt

legmagasabb naptáron veszek, beraktározásra legkedvezőbb Feltételek mellett elfogadok
terménykereskedő Sarkad! Nagy Antal 
ucca 20 szám Te efonszám 63.

Lapunk mai száma 16 oldal.
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házhoz szállítva minden mennyiségben kapható

MOLMáR festéhflz’etében.Kossuth ucca 3.
spekukií. De hogy az elmúlt évben ennek a 
politikának érvényt szerezzenek, a gabona­
kereskedelemnek elegendő pénzt nem is bo­
csátottak rendelkezésére s így mesterségesen 
idézték elő, hogy a gazdára előnyös magasabb 
terményár ki ne alakulhasson.

Az idén sem lesz sokkal másképen. Az

idén is baj lesz a kréta körül. Majdnem any- 
nyit haltunk tájvédelemről és a mezőgazdaság 
védelméről szónokolni, mmt amennyit két bal­
kezes politikával a nagybankok, a svéd gyu­
fatröszt és a külföldi rideg nagytőke érdeké­
ben és javára a valóságban teszünk.

füstökén, Nagytőkén és Derekegyház-olda- 
. ’ kisholdankéret 7—7.5 métermázsa 

varható. A leggyengébb a dónáti, a fáhiána 
es ecsen határrészben, ahol khsiholdaraként 4 

4.5 métermázsa termés mutatkozik.
Az aratassal — beleszámítva még a mé­

lyebb fekvésű réti földeket is — 8—10 na­
pon belül végeznek Szentesen. Nagyjában 
megállapította ezzel kapcsolatban a Gazda­
gít* Egyesület, hogy a mütrágyazott búzák
már mind keresztben varrnak, mert 3__4
nappal korábban értek be a műtrágyázásán 
terülteién termelt buzafk)n/áíl. A műtrágyával j 
megmivelt földeken hold áriként 1 — 1.5 má zsás i 
terméstöbblet van, a műtrágyázás leglénye­
gesebb eredménye azonban az, hogy a mü- 
tr ágy ázott búzatáblák kivétel nélkül mind idő­
re beertek. ,

Árpából és zabból is jó középtermésre ! 
van kilátás, ttotokén egyik közismert gaz­
danái az őszi árpa cséplése kishotdáriként 
10 métermázsát eredményezett. A kukorica 
egyelőre jónak látszik. Különösen bő termés 
mutatkozik a cukorrépából, ami azonban or­
szágos jelenség. Nemcsak a gazdák, de a 
többi fogyasztók is bizton hiszik, hogy a 
nagy és minőségileg is jó cukorrépa termés 
következtében a gyárak le fogják szállítani a 
mai drága cukoráraikat.

*

Az ország egész polgársága a legna­
gyobb érdeklődéssel várja az egyes vidékek 
termcsi eredményét. De ez nagyon természe­
tes is. Itt közlünk néhány jelentést, amely ha 
nem is teljesen pontos, de mégis némi tájé­
koztatást nyújt egyes vidékeken várható ered­
ményről. Hogy az itt közölt számok a való­
ságnak teljesen megfelelnék-e, nem tudhat­
juk. De tény dolog, hogy a termés minősé­
gileg az egcsz országban kitűnőnek mond­
ható. Budapestről a következő termésered­
ményeket jelentik:

Kiss János pusztaföldvári gazdának ka- 
tasztrális holdanként 20 métermázsa árpája 
termett. — Egyik orosházi birtokosnak 13 
metermázsa búzát adott 1100 négyszögöles 
kishoklankent a földje. — Csanadban' ka- i 
tasztrahs holdanként 10—12 métermázsa. Be- |

.................... ............................................................ ...................................................-..................... ~n r j...

«Jókőzéptermésre szdmilhafnnk Szentesen a
Gazdasági Egyesület megállapítása szerint
dekh az iparosokat es kereskedőket, hogy | búzatermés van. ftokunh^TiS, ió kÍ‘ 

közönség"" fáradozásának. BizfÍ^adatokaTt- ! E vÍ^A^probaSS^? If10

'itK í zrrirrrBjfízonban ezidószerint még nem átiS^mdeí ? merf nem^^T09^311 El2^tí,k 3 gazdák’

hogy Szentesen nagy általánosságban jó kő- I 9 ^ 29”30l. f)en90s áron
zéptermésre lehet számítani I eq^>b á búza ! ^ Termesz^tes, hogy megbíz-XT—X-, • . ^ ß I ° a búza [ harto tiszta képét az arábas eredményéről majd

csak néhány hét múlva nyerhetünk, miért hi- 
szen maga az airaitás is magyon sok helyen 
igazán csak most kezdődik el. A cséplés be­
fejezésétől pedig még jó néhány hét választ 
el bennünket.

Bizalmas Értehazlat a főispánnál
a földigenylőti ügyiben

Lapunk más helyén már megírtuk, hogy 
a megye vezetősége szóbelileg közbenjárt a 
szegedi pénzügijigazgatóságnál a Derekegy- 
hazan földhöz jutott szentesi földigénylők ü- 
gyeben. Belátták, hogy egyszerre nem fizet­
hetik ki a földigénylők többéves adóhátralé­
kukat, azon vannak tehát, hogy a földhöz 
juttatott dk és a kincstár érdekeit összeegyez­
tető megoldást találjanak.

Ebben az ügyben hétfőn reggel Szentesre 
érkezik dr. Koib Árpád kr. pénzügydgiaz- 
gato. A főispán! hivatalban délelőtt 9 óra- 
kor bizaimas értekezlet tesz. Az értekezleten 
a főispán elnököl és hivatalosak a megjelenés­
re a penzügyigazgatón kívül dr. Kövér Imre 
vármegyei főjegyző az alispán képviseleté­
ben, dr. Négyes! Imre polgármester, Derek- 
qgyhaza község elöljárósága, Volt Ottó gaz­
dasági felügyelő, valamint a fökligvmrlök vá­
lasz tmányánák az elnöksége.

Az értekezlet eredményéről hivatalos 
közleményt adnak ki. Ettől függetlenül ma 
délelőtt küldöttsegiteg jelennek "meg a föltí- 
í^tijök a főispánnál és jóakaratu közben­
járását kenk ügyükben.

Hoggan lesz egg ngdrf 
Idtllböl aktaszdm

H tiszai mentőcsónak regényes története.
A dolog úgy kezdődött, hogy a szomszé­

dék Jancsi fia végzetesen nagy szeretembe 
esett a mesgyés szomszéd Jtilts leánya iránt 
ott valahol az Alsóréten. Hogy a Jani gyerek 
viszonzásra talált-e, azt nem tudom, de min­
denesetre mellette bizonyít Julcsii rendsze­
resen kisírt szeme, meg, hogy egy hónap 
alatt 8 csirkét vitt el a kánya az őrzésére 
bízott jószágáMománybői...

*

Csütörtök este is együtt sétált a két sze­
relmes a Tisza töltésén. Julcsa behajtotta már 
a jószágot s Jancsi is letette a kaszát pi­
henni.

Gyönyörű, csillagos estén történt. A hold 
I ez a vén alabárdos, még nem tépett fel őr­

helyére, csak a város viltanytámpáibóT szű­
rődött gyenge, hűvös világosság feléjük. Lenn 
a Tisza dalolt az álmokról, ábrándokról, a 
végtelen nagy szerelemről.

Julis ajánlotta, hogy menjenek be a vá­
rosba, a ligetbe, de Jánost elragadta a Ter­
mészet hatalmas megnyilatkozása s rövid vita 
után az Alsóréten maradtak.

Kart karba öltve, összesimulva sétáltak 
le a rompán, a Tisza vizéig. Jani csónakázni 
akart. A leány kérte a fiúit, ne üljenek bede 
a ladikba, hiszen kár volna fiatal életükért. 
De a gyerek hajthatatlan maradt.

Almatag szélcsend nyújtózkodott a fo­
lyóra. A strand is néptetenné vált, csak a- tá­
vozó jármüvek halkuló robaja dongott bele 
néha az éjszákéba.

Jancsi merész elhatározással hirtelen, fel­
kapta a leányt, jól megszorította s belépett 
édes terhével a part mellett ringó hosszú csó­
nakba. Még sokáig nézték a folyóban tük­
rözve kacérkodó csillagokat, a sziget titokza­
tosan suttogó füzesét

Távolban egy árva kutya vonított ...

Szalonna Vai,
szám alatt.
EtadoTeyin^
gyalupad, j. 
szám.
Boroshordók»
miieket, cs^, 
felsőpárti ovo!
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belin, kclim, ^ 
san válal Köti 
66. szám. 
Príma téiivágai? 
kapható Jövatór

8-as golyósé. 
karban tartva, i 
leg haszonbért«],

kapható az Al- 
4082

60 centiméter 
nárnál, Kun- 

4072
ttazókoffer Sáf- 

4169

Lebontásból
gyobb mennyid 
czik-téglatdep 
Kéz alatt 
ponyvák, gazdaj 
rady felső párti; 
Azsurozást, hi­
bán készít Bóm] 
alatt.

0
Szobafestést

épület- és butormázolást 
elsőrendű kivitelben készít

PETHŐ JÓZSEF
festő- és mázolómester, Rákóczl-tér 25.

Néhány óra múlva felneszeit Julcsa. Egy 
jól irányzott, egészséges rúgás ébresztette fel 
szendergéséből. Megdörzsölte szemét.

A hold már jó magasan virrasztóit őr­
helyén s vigyorgásra torzult mosollyal szem- 
léite az alvó, rejtelmes tájat. Hirtelen keblé­
hez kapott Julcsa. Nagyot sikoltott. Ijedt- 
seggel nézett végig a széltől fodros folyón 
melynek közepén csónakjuk himbálózott. "Hát 
ez hogy került ide!... De még jobban meg­
döbbent, mikor kis hajójuk végétben egy férfi

Kitűnő! Elsőrangú !

Zendns
baba hintőpor

Kapható

az összes szentesi gyúgyszertárhaii
Ára SO fillér.

Borza ucca U
landi és plimuft

Aratógéphez
vasvályut és 
met Imrénél, 
Rózsa burgongi,
ségek lego les ott 
céjében ka 
Aratógépek, _ 
Milwaukee, Jolii 
rí árakon: »Ti 
ucca 44. szám. 
Eladó egy nagy 
sparherd, kamim 
czi Ferenc ucca 
Szobafestést jut 
divatu külföldi 
tér, Gógánysor 
szék.

Használt, de kifc 
bógépek olcsón 
Mulatságokra sí 
csőn adok. 
Eladó egy 
ucca 64. szám

kését lcgolesób- 
ket, borotvákat, 
In tartok. Tisz- 
I kérem tovább- 

4172

ntmártoni ucca 
4133

í\ Egyedáru- 
Ingyen bc- 

4179

[to, kétszárnyu 
(ucca 11. 4189

szám alatt 
ne lova eladó. 

4125
bútorasztalos 
alos, I. kér. 

____ 4073
elyi ucca 36 
lás Varga Fe- 

4197
Oéri a nagyér- 
lását. Sáfrány 

4217
i>b napi áron 

|>1, báró Ha- 
árkedvez- j 

4219

Illatos I Kiváló I

A strandfürdőtök figyelmébe!
.xlu“,b“Jsz_indul.í strandfürdőre a Petőfi-szállo- « a *

Ha e^'kocsM £ i a véroaba este 7 ő'ráfő,

Egyszeri viteldij fillér

Eladó vendéglő-
padok, tükrök, 
söraparát felszel 

I kg. súllyal, aki 
Deák Ferenc 

I nossal.
Sertés szállításra 
att butorók, 
gép, sertésetetóvl 
31,50 eladók Tr
Jorksirei v__
hentesnél, Szent 
Egy 2 lóerős 
bályozóval 
Eladó egy erős
szám alatt.__
Vasalt vontató 
kok vannak elad

Eladó 1000 fa . 
lék báró Haruckj 
Hegedű és cseUó) 
és Nagygörgós 
Farkas Géza Tó 
Egy pult, egy 
eladó Árpád 
Trágyát szabni 
Vecseri ucca 12

árak mellett 
, Vásárhelyi 

4155 
paplanokat áí- 
delésre is ké- 

2. 4156
iza-szigetb.-n. 

116. szám 
4168 

isii hegy-bor 
ka 3. 4204
-són. Egy jó 
ácsnál, Roz- 

4208 
iosztáiyn poí- 
Icca 11. 4211 
Alsórét 247. 
énál. 4213 
[Cigánysor 7.

4199 
lérték szerint 

olcsón. —
« 14. 4206 

I vontatókocsi, 
eladó Rá- 

_ 4222 
lótól, javítás 
Wolford bi- 

4225 
ítertöl fel- 

lonvéd ucca 
4228 

^>k uj Hof- 
(aaotí 103-as

... 4230
phegy 427 
^vesut men-
___ 4216
:e*t kósző- 
N es kő- 

Raktáron 
Jtvákat. Mi- 

!r Sándor-u.
4331 

^lás be- 
,Gddin sós. 

^kapható 

mél-

>V;.. --------------I ---- - I'—.... irti.i ^



Szalonna Vatj
szám alatt.

gyalupad, [, ' 
szám.
Boroshordób|.
miieket, csak, 
felsőpárti ovoi
Nagyobb
Mentő uccafiu 

, Jó álLapotbajt J 
könyvet eladod 
szám.
Téli vágásiT
is eladó Ráko>l! 
Mindenféle k<i
belin, kelim, ^ 
san váW Kot# 
66. szám. 
Príma télivagaí 
kapható JöveaWP

8-as golyósé.,, 
karban tartva/, 
leg haszonbért»];

Lebontásból
gyobb mennyisei 
czik-téglatelep 
Kéz alatt eS 
ponyvák, gazda! 
rady felső párti j 
Azsurozást, HÍ 
ban készít Bóaj 
alatt.
Borza ucca 13 .
landi és plimuft:

Sratógéphez
vasvályut és 
net Imrénél, 
Rózsa burgongi 
ségek lego les ott 
kéjében kai' 
Iratógépek, _ 
Vlilwaukee, Jolii 
i árakon: »Ti 
icca 44. szám 
:ladó egy nagy 
par herd, kamim 
zi Ferenc ucca

I kapható az Al- 
1 4082

60 centimeter 
nárnál, Kun- 

4072
ttazókoffer Sáf- 
r 4169
fosét lcgoksób- 
ket, borotvákat, 
L tartok. Tisz- 
I kérem tovább- 

4172
hítmártoni ucca 

4133
i! Egyedáru- 

Ingyen bc- 
4179

Jtó, kétszárnyu 
Jucca 11. 4189

szám alatt 
ne lova eladó. 

4126
bútorasztalos 
alos, I. kér. 

4073
lelyi ucca 36 
ás Varga Fe- 

4197
éri a nagyér- 
Bsat. Sáfrány 

4217
>b napi áron 

íl, báró Ha- 
árkedvez- 

4219

körvonalait kutaitva, a szom<^vw . • 
pillantotta meg. A Janitm ^ i 
nyit suttogott vele kaoosotoithklT<3 any' :

Es ™t ro„d ma)d
vékony Kati lány... um az az ingy,

Juliska költögetni kezdte Jánost
*

Nagy nyújtózkodva ébredt hősünk h* 
talmasat ásított száját ültöqctve mirrth» 
nátó elengedni testéből E áW vVT' 
íen csodálkozás és hümmöítés toh XÜT 
végig Julis aggályait aki már L - haí,gatta 
kütöniböző válfajain gotlolkozott. MiÜ^f 

tan rájött, hogy csakugyan ki kéne iönnf^á 
vázból, az evezők után keresgélt. De SV
Szőtt hS*?" ehKZtatt^ Tiszai

keltemeSi ^ak^kaSB? toz&T

határozassa! es együttes erővel lökték fot 
felesleges emléküket a viz sodrába

*

2%,ÄS ,a"9“6p w

alföldi újság

5 oldat

Izobafestést
íivatu külföldi 
er, Gógánysor 
zek.

lasznált, de
ógépek olcsóm 
lulatságokra
sön adok. D 
ladó egy 
cca 64. szám 
ladó vendéglői
adok, tükrök," 
napórát felszc 
3. súllyal, aká 
eák Ferenc 
>ssal. 
értés szállításai 
t bútorok, máj 
ép, sertésetetóvj
1.50 eladók Tó 
rksirei vt—, 
intésnél, Szedj 
jy 2 lóerős .
ilyozóval dactól 
adó egy erósf 
ám alatt, 
isalt vontató , 
ik vannak dad<|

adó ÍOOO fa... 
: báró M áruéul 
-gedfl és cseltej 

Nagygőrgós 
rkas Géza Tói 
y pult, cgU 
dó Árpád
ágyát szaluié
cseri ucca 1*1

árak mellett 
, Vásárhelyi 

4155 
laplanokal al­
ti elésre is ké- 

2. 4156
tea-szigetb n. 

116. szám 
4168 

■síi hegyiibor 
'a 3. 4204
Són. Egy jó 
'ácsnál, Roz 

4208 
[osztályú pol- 
Icca 11. 4211 
[Alsórét 2477 
■nál. 4213 

[Cigánysor 7.
4199 

kfiék szerint 
olcsón. — 

ta 14. 4206 
vontatókocsi, 

eladó Rá- 
4222 

lótól, javítás 
Wolford bi- 

4225 
héttől fel- 

lonvéd ucca 
4228 

lh>k uj Hof- 
103-as 

4230 
JlJhegy 427 
)vesut meri- 

4216 
kósző- 

,itós< es kő- 

Raktárul: 
•teákat. Mj. 
ir Sóndor-u.

4331 

niás be- 
^din sós-

kapható
mél-

A hatóság pedig nyomoz egy vízi,jármű

FÄrd - -äst* -
Sok- szerencsét!

toes ónak kahí!^ ,köfpontlabs Jutott men-
M áZl h? M 'fan s^ádós fordu- 
Z b<r- Ml*9 uuelott a Fekete-tengerbe
Stof ifVíai 3 ZsilP-szigetnél két kedves 
tasfm feltartoztatta s visszavitte állomáshelyé­
re, a tiszai strandra. Most már , ás szerd-
vitego^ljb™93'113" ÖklXm 8 cs®a9os> hold-

_______ . —a —s.

A szezon legnagyobb látványossága! 
VASÁRNAP, julius 8-an délután Va5 óra 
kor mérsékel,, V,7 és V,9 érakor'fendés 

helyarakkal színre kerül :
nZagyar és Ganmont Híradó.

7 ükörfényes késeket
aszúim, mosogatóedényét, edény^llváiwái'' r^llyC-! ?Sf:es. k°uyhacdénydt, konyha- 

...... 1 aenyailvanyaf, csempeve, lerakott konyhafalát is tiszlif-hatjd ; Virn-mel

|ohnaz, a legmakacsabb piszkotW' ^ SZ\?pd"’ n,dyc' Vim ‘ar- 
lesikal, ami útjába kerül, anélkül azonban h„„ ’ , - fm0.m Vl"1'"Por PedlS mindent 
karcolna V„„ mindenekelőtt teljesen sa’vmenLc -argy^.at a. lcgkevésbbé is össze- 

- 'zoricui Vim--ef nedves rul ín vLv n C! akezn.ek semmiképen sem árt.

K-ÄÄ haszná,.
Tekintettel kiadósstír! ra^°g° ,1SZ,a és szin,e uj lesz. 
nindenüw kanható * ’ " V'm CSodá!atosan olcsó. Vin ^

OXlfFT-Írr%. tiíírX'W

-mmhivmi mruao.

NAPOLEON
ÁBEL GANCE remekműve 14 felvonásban.

boté fnrLtüílenlÍ?yeS Pá,yája 3 Pá"si tom- 
koÓafrínd mig UJ államokat al-
. } 3 Gloire és Trikolor nagyobb dicsőségére.

cnsíll!ÍJZere!meÍ NaP0,eonn»k, mint 
csillagok ragyognak ezen a filmen,

TARSASVACS0RA
lesz, mint ezelőtt a régi ió szokás

r^r-,AsffA
is sumy

a LUXgvAaiu.
c.s/.!l:ucii\e

lesz, mint ezelőtt a régi jó szokás 
szerint, ezentúl is a

ligeti vendéglőben
minden vasárnap este 

9 órai kezdettel
Egy teríték kitti nő bográcsos paprikás 
és kenyér ára: 90 fillér. - Hideg és
hifi«*? .1é!el,ek- Xa,amint kitűnő jégbe 
hütött italok a ligeti vendéglőben, a 
Korona kávéházban és Korona ső- 
rözőben állandóan kaphatok Ki­
tűnő cigányzene ! Jutányos árak. Előzé­
keny kiszolgálás. Szives pártfogást kér:
»ZV Deafsch Béídné vendéglős.

TíSaÍ*s ön®fIbos. akinek a személy- 
leírását nem adhatja hí a rendőrséa^

IcIOrol valóban elniondhatS'^togJ' semmi’ ' ÍSS?*' !1KTÍ !]a elmondanak az ön

toSÄAlÄ&'X - ”* ^ “=■
&Ä5S1“; I-íftífflít £SS
abban a feltevésben tettek meg hogy’ezál- I ^-1embXrt taíáltak a nagy hegyi szőlőben 
tál csökkenni fog az öngyilkosok száma Ez- 1 56311(1 sem tudta megálapitani hogtí
zel szemben pedig mit látunk? Bátran elmond- > kjcsod,a, ^ a rendőrség sem adhatja ki
hatjuk hogy a belügyminiszter rendeletének ^'ueyteu'asat, mert kifejezetten megtiltja az 
etetbeleptetése óta valósággal meg,™™ * on.9ti*ossági rendelet. Miután a sajtónk 
dott az ongijtikosok száma nemcsak másutt az ■ 3üi,vanosságanak kizárásával aligha állapi 
o^zagban, hanem Szentesen is. Az élet ke- > f°~ mc9; ho9H volt a nagyhegyi titoE- 
gyetten ostorcsapásai üldözik a sok eíkeserc- 1 1/ mngyiíkos’..,nc'n artana, ha illetékes helyen 
dett embert a végső kétségbeesésbe. Nem az í 1 yen ^rülményekre is figyelemmel E 
újságok híradása, de nem is a belügyminisz- 1 "'en^k 65 le9alább etekintetben módosítanák 
tői rendelet befolyásolják őket sötét tSSc f on9Milkossagj rendeletet m
végrehajtásában, hanem i.tLXm 1---------------------... UK: CT SOtet
vi’grehajtásában, hanem tisztán az a körül­
mény, hogy a legtöbbször nincs olyan segítő 
t's,.:vere o kez> m«hj visszarántsa az élet ha- 
!zóSl QZ elÖtm tátongc' fdk(‘te örvény

,,, ,,Ebl)cn a vonathozásban nem sokat kn- 
dített az öngyilkossági járvány leküzdésében 
a belügyminiszter rendelete, de más tekintet- I 
ben sem mondhatjuk ei a rendeletről, hogy ! 
számolt volna az élet gyakorlati 'követeimé- I 
nyeivel. Öngyilkosság esetén az újságokkal ! 
szemben némává kell lenni £ hatóság, kö-

Ninc® drágaság, mert a leg­
jobb Rizlíngbor 1 liter 6

P -
Kisüsti szilvórium és törköly 
1 liter. . . . p — ------7

Kapható: Szépe Antal üzletében
Kossuth-u.

Kefőttes üvegek megérkezte
:at;é; a« s~«

SHflnsTEic aBBőaaiusmrjBtt-teJvéletik.

MOLNÁR
villanyszerelőmester villamos
felszerelési cikkek üzletét a

Hispiac téren ,B„Ml.M,b.n)
megnyitotta.
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Uj búzát
magas áron veszünk és beraktáro­
zásra a legelőnyösebben elfogadunk
Kereskedelmi Társaság szentes
Iroda: KOSSUTH UCCA 19 SZ. Tárolási raktárak: Kossuth-u. 19. 

Telefon: 93. Bálint-u. 1. Bálint-u. 20.

NAP1HIREK
TÁJÉKOZTATÓ.

Vasárnap, julus 8. Róm. kath.: G. 6. E. 
királynő. Protestáns: G. 5. Teréz. — Nap keli: 
4.11 órakor, nyugszik: 7.58 órakor. — Hold 
kél: 11.14 órakor, nyugszik: 9.39 órakor.

Bírói panasz
a belügyminiszternek a tisztviselők magán- 

dijazására vonatkozó rendelete ellen.
Szentes város szervezési szabályrende­

lete, de a törvény is megengedi, hogy a vá­
ros tisztiorvosai, állatorvosa és ügyésze a 
magánfelék részére díjazott munkát végez­
zen el. Az ezen munkákból befolyt összeg 
teljes egészében a munkát végző tisztviselőt 
illette.

Két évvel ezelőtt egy miniszteri ren­
delet arra utasította a várost, hogy a tiszt­
viselők által magánfelék részére végzett mun­
kák dijából származó összegeket a városi 
házipénztárba fizettesse be. A város eleget is 
tett ennek a rendeletnek, de a házi pénztárba 
ily módon befolyt összegeket havonta az 
Eertő munkát végző tisztviselőknek teljes egé­
szében ki is utalta.

Szentes város képviselőtestülete az 1928. 
évi költségvetését is ennék alapján állította 
össze s a költségvetés 1. csoport, I. fejezet, 
I. dm 14. rovat alatt Jutalmak és segélyek 
ómén 12.400 pengőt mint bevételt, de egy­
úttal mint kiadást is állított be. A belügymi- 
násztev a költségvetés ezen pontjait kifogá­
solta s elrendelte, hogy ez a 12.400 pengős 
kiadási tétel a költségvetésből töröltessék. Ami 
magyarán annyit jelentene, hogy a városi 
tisztviselők azokat a bizonyos munkákat el­
végezni kötelesek ugyan, a magán felek az 
azokért járó dijakat a házi pénztárba be is 
fizessék, de az Így befolyt összegek a vá­
ros rendes bevételeit képezik, amelyekhez az 
illető tisztviselőknek semmi jussuk sincsen.

Az ez ügyben érdekelt városi tisztvise­
lők a belügyminiszter végzése ellen a köz­
igazgatási bírósághoz intézett bírói panasz- 
szál elltek. Panaszukban hivatkoznak arra, 
hogy azok a bizonyos munkádijak ősidőktől 
fogva az illető munkát végző tisztviselők ma­
gánjövedelme volt.

karja tönkre tenni a földhöz juttatott amúgy 
is szegény embereiket.

Elismerésre méltó a községnek méltá- 
■ nyos magatartása, amit a vármegye vezető­

sége a pénzügyigazgatóságnál történt közben­
járásával alátámasztott. Jórészt ennek ered­
ménye, hogy a pénzügyminisztérium ugyan­
csak szükségesnek tartja, hogy a földigény- 
lőkkel saarnben ne a légridegebben alkalmaz­
zák az 18óbehajtásra vonatkozó jogszabályo­
kat. A minisztérium állítólag egyszerre kétévi 
adót követel az adófizetéssel elmaradt föld- 
igénylőktől, melyet ha lefizetnének, szaba­
don rendelkezhetnének termésükkel.

A ma délelőtti nagygyűlésen beszámol 
minderről a földigénylők választmánya, elő­
terjeszti javaslatait, a többség dönt ezután 
arról, hogy milyen intézkedéseket tesznek a 
földhöz juttatott kisembereik termésének fog­
lalás alóli mentesítése érdekében.

Időjárás: Változóan felhős, nyugtalan, 
kissé hűvös idő, helyenként esővel, esetileg 
zivatarokkal, később javulás várható.

— Eljegyzés. Kriszhabcr Ilonkát János­
halmáról eljegyezte Fekete István. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje. 
A központi református nagytemplomban dél­
előtt 10 órákor, délután 3 órakor. A nagy­
templomban délelőtt 10 órakor tartandó is­
ten tisztelet alkalmával Borbás Antal refor­
mátus tábori lelkész prédikál. — A fel­
sőpárti református templomban délelőtt 9 ó- 
rákor, délután 5 óraikor. A róm. kath. temp­
lomban délelőtt 8, 9 és 10 óraikor, délután 
3 órakor. Az ev. templomban délelőtt 9 óra­
kor. A görög templomban délelőtt fél 10 
órakor.

— Csongrád vármegye közigazgatási bi­
zottsága kedden délelőtt 10 órakor tartja 
meg e havi rendes ülését a megyeháza kis 
üléstermében.

Hivatali sikkasztás miatt 
egg hónapra ítéltek egg 
szentesi adóvégrehajtót

Miről tárgyal a földigénylőh 
ma délelőtti nagygyűlése

A földigény lök választmánya ma dél­
előtt 8 órakor ülést tart a Kisgazda Szövet­
ség helyiségében, majd délelőtt 10 órakor 
nagygyűlésre ülnek össze a városháza köz­
gyűlési termében. Mindkét tanácskozást az­
ért hívták össze, hogy adótartozásaik miatt 
bajutott földigénylök jelenlegi helyzetéi meg­
vitassák és megállapodjanak abban, hogy mi­
kép lehetne a foglalás ától feloDdatni a De- 
rekegyházán földhöz juttatott több száz szen­
tesi polgár idei termését.

Sok tekintetben megnyugtató, hogy 
Derekegyháza község elöljárósága, mely a 
szegedi pénzügyigazgatóság utasítása értel­
mében foglalta le a földigénylök termését, még 
csütörtökön délután közölte az Alföldi Újság­
gal Gcatrids Béla főjegyző utján, hogy aki 
bizonyos összeget lefizet adójára, annak en­
gedélyt adnak a termés kiszállítására, vagy 
értékesítésére, mert hiszen a község nem a-

Petű László szentesi adóvégrehajtó sik­
kasztás bűntettével terhelten állott pénteken 
délelőtt a szegedi törvényszék előtt. A vád 
szerint a végrehajtó a szentesi muríkásbizto- 
si-tó pénztár javára befizetendő dijak besze­
désével volt megbízva. A munkásbiztositó 
pénztárral ugyan elszámolt, de a városi pénz­
tárba nem fizette be a járulékokat. Kétezer 
pengővel nem tudott elszámolni. Pető Lászlót 
ezért állásából felfüggesztették és ellene hi­
vatali sikkasztás elmén indult meg az eljárás.

A főtárgyaláson Pető kijelentette, hogy 
csak részben szedte be a munlkáspénztári já­
rulékokat és azokat mindennap befizette a 
pénztárba. A kihallgatott pénztáros azonban 
pénztárkönyvvel is igazáMa, hogy Pető a vá­
rosi pénztárba ilyen összegeket nem fizetett 
be. A törvényszék Pető Lászlót bűnösnek 
mondotta ki és egyhónapi fogházra ítélte.

Az ítélet kihirdetése után a bírok való­
sággal felszólították Pető Lászlót, hogy nyu­
godjon meg a törvényszék rendkívül enyhe 
ítéletében.

— Csak nagyszámú családjára voltunk 
figyelemmel. Vigyázzon, mert a táblán köny- 
nyen fegyházat is kaphat, mondotta az 
elnök.

— Czirbus Sándor emlékezete. Negyedik 
évfordulóján gyászoljuk immár felejthetetlen, 
korán elhunyt derék bajtársunkat, akinek em­
lékét nagyszámú barátai és tisztelői megvál­
tozat lan szeretettel őrizik meg szivükben. Az 
emlékezés az emberi szív legszebb virága s a 
teteme felé boruló sir hantját az emlékezés és 
szeretet jól megérdemelt legszebb virágai bo­
ntják a mai1 napon, azért, mert az ő szive is 
minden nemes érzéssel és szeretettel volt telve. 
A Szeder-temetőben lévő sirhanthoz a mai 
nap kizárándokolnak a barátok és tisztelők se­
rege, hogy a megboldogult iránt érzett soha 
nem változó szeretetűkröl tegyenek tanúbi­
zonyságot.

Aratásra
füstölt hast

és sózott
szalonnát

minden mennyiségben nagyon olcsóért 
szerezheti be

FARKAS hentesnél
Kossnth-tér. Harris-hdz.

Nem és nem! Felebbezek! — jelen­
tette ki a vádlott, amire az ügyész is fdebbe- 
zést jelentett be az ítélet ellen.
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Bútor szükségletét
legolcsóbban

nálam szerezheti be.

Tarnóczi Etelka
butorraklára (a Kispiacnál.)

naponta mindennemű friss 
hasok és hentesáruk.

AZESGYET 
ÉS BARACKOT
szállításra alkalmasat bármily 
mennyiségben a legmagasabb 

napiáron veszek.
őzv. Bene Istvánná
Sarkadi Nagy An'al ucca 31 sz.
Átvétel a reggeli órákban és dél­

után 3 Órától bármikor.

HANGYA SZÖVETKEZET tüzelőanyag osztálya
Elsőrendű száraz, egészséges bükkfa, hasábos, fűrészelt és vágott.

l4ö«x;é»i é8mosot,er

légszeszgyári koksz ínind?n .mennyiségben telepen és házhoz szállítva.

Porosz szilé­
ziai Jupiter

Hindenburg bányá- Iprrc •yiac'TorvííVoL'C'Z minden mennyiségben
ból elsőrendű lcgSZCSZgy<lil KOKSZ Legolcsóbb forrás I Pontos kiszolgálás 1
Előjegyezni és megrendelni lehet Erzsébet-téri közp. irodában és Pauz*r Józsefnél fatelepünkön, Klauz.il ucca 19 Teleton 35
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csapattal méri össze 
jatott kiváló ellenfél 
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zdekmbe, miért is tel­
kei! minden játékosnak 
W vasárnapi szép já- 
J a csapatot. Mi biza- 
lekosok iránt, mert az 
fclkül trenírozott min- 

^dve, a legjobb 
)ek a mérkőzésbe, sá- 

redményt elérni a csa- 
piottság vesz erőt a 
psamapi játék silkere a 
I vereséget fog szen-
I játékosok, hogy olyan

I??, I?cm iárt szentesi 
fwtátni kell. Úgy kell 
I megbecsülést sze- 

csapat 1 óraikor

kHcsfPa'ta fog játszani 
,a csapatával. Ez 
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L futását, ha nem 
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a ma Erzsébet- 
^ hozni a SzMTK-

, .* Bf/rensheség, gyomor- és bélburut, vak- 
belgyulladásra való hajlamosság esetén a ter­
mészetes »Ferenc József* keserüviz gyorsan 
es fajdalom nélkül megszünteti a hasi szer­
vek pangását. Sok évi kórházi tapasztalat 
igazolja, hogy a Ferenc József viz használata 
a belmuködcst kitünően szabályozza. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériáikban és fűszer- 
üzletekben.

x Dr. Német Dezső fogorvos tannlmany- 
utjarol hazaérkezett. Rendelését 9-én inból 
megkezdi.

— Kutyaharapás. Musa János Széchenyi 
ucca 145. szám alatti lakos panaszt tett ami­
att, hogy Magijai- Imre Hékédi-Ujtelep 223. 
szám alatti tokos bamaszőrü, kurtafarku kutyá­
ja f. hó 5-én délután jobb alsó lábszárán 
megharapta. Sebe nyolc napon belül gyógyul. 
A harapós kutyát megfigyelés céljából a queo- 
telepre kiszállították.

x Felhívás. Felhivatnak az összes fele­
sek és bérlők, hogy folyó hó 8-án délelőtt 
10 órakor vezetőségi ülés lesz. Kéri az elnök­
ség a pontos megjelenést. — Elnökség

x Delelő-vendéblőben ma és minden este 
Gábor Pista zenékara hangversenyez. Állan­
dóan frissen csapolt sör, hideg és meleg éte­
lek kaphatók. Szives pártfogást kér Marinémi.

x Elveszett. F. hó 2-án a bökényi komp­
tól a nagytőkéi állomás, a szentmártoni ha­
tár és a belisőecseri uj iskola mellett a Deb­
receni tanyáig vezető utón elveszett egy ket­
tőseké hátsó csúszó ja egy kerékkel. Kéretik 
a becsületes megtaláló adja le Kristó Nagy 
Józsefnél, ahol illő jutalomban részesül.

— Októberben tárgyalja a város a tűz­
rendészen szabályrendeletet A tanács által 
télen előterjesztett tűzrendészed szabályren­
deletet főleg az abban foglalt tükzigoru bün­
tető rendelkezésék megváltoztatása végett a 
képviselőtestület visszaadta a városi tanács­
nak. Dr. Nagy Sándor rendészeti tanács­
nok már murikéba vette a szabályrendeletet. 
Részletesen átdolgozva azt a tanács elé, a 
tanács pedig októberben a közgyűlés elé 
terjeszti.

x R Református Kör mai napon hirdetett 
ix-ndkivüli közgyűlése nem tartatik meg

— f ri áwtí

Enrilo
a családok legolcsóbb ita­
la, s ezért nem szabad 
hiányoznia egyetlen ház­
tartásból sem.

Főzéshez kész, megőröl­
ni nem kell, használati uta­
sítás minden csomagon.

Kapható minden füszer- 
és gyarmatárukereskedés­
ben.

Kizárólagosan gyártja:

Francit Henrik Fiai R.-T.
Budapest,

Nagykanizsa, Mosonszentjános.
-vm

Siessen prima angol

motorkerékpárt
vásárolni!

í Budge a James és a Triumph
a legtöbb megbízhatósági és gyorsasági ver­
senyt megnyerték, a párádi hegyi versenyen 
utvonalrekordot javítottak és a vidéki utakon 
gyönyörűen beváltak. Kaphatók 20 százalék 
előleggel 18 havi részletre vezérképviseletnél 
BRUCK NÁNDOR és FIAI cégnél Budapest, 

VI kerület Jókai (Gyár) ucca 21 szám. 
Rész’etfizetési árjegyzék ingyen és bérmentve.

Vidéki képviselők kerestetnek!

Meghirdetem,
hogy a Kátai-örökösök tulajdonát ké- 
p zó, mucsiháti kb. 192 kishold ingatlan

bírói árverésen
eladatik a szentesi kir. Járásbíróság 
telekkönyvi hatóságánál (Erzsébet-tér)
1928. julius 14-én d. e. 9 órakor
Kikiáltási ár 53.200 pengő; bánatpénz 
ennek 10 százaléka. Feltételek irodám­

ban megtudhatók.
Dr. Csák Gyula ügyvéd

x Dr. Lukács Ferenc fogorvos, fogor­
vosi rendelését a további intézkedésig jnffius 
1-től csak délelőtt 8—12-ig tartja. Ä mun- 
kásbiztositó pénztárnál a fogorvosi rendelést 
12—1-ig tartja.

Atszurta a vasvilla. Régi szokás — 
rossz szokás — faluhelyen, hogy mikor el­
készülnek a kazalrakással, ledobják a magas­
ból a vas villát. Számtalan esetben származott 
ebből szerencsétlenség, de ez mit sem változ­
tatott még eddig a helyzeten. Homokszemit- 
györgy mellett az Aléxandra-pusztán kazalt 
raktak. Munka végeztével megint ledobták a 
vasviűál a magasból. Komáromi Mihály éle­
tével fizetett érte. A villa mellébe fúródott 
és halálát okozta. A vizsgálat megindult.

x Tánctanfolyam Szentesen. Palotai P. 
Tibor táncmester, a fővárosi színházaik tánc­
tanára julius hó 14-én este 9 óraikor a Refor­
mátus Kör dísztermében 6—8 hetes tánc­
tanfolyamot kezd. — Ha ön jól és szépen 
akar táncolni, iratkozzék be Palotai táncisko­
lájába. — Ha szabályos alakot akar- nyerni, 
úgy vegyen részt a ritmikus tánc -tanfolyamon 
is. — Ha gyermekét testet-lelket üdítő szóra­
koztatásban akarja részesíteni, úgy Írassa be 

I őt is. —■ Külön diák és speciális babatanfo­
lyamok a délelőtti és délutáni óráikban. Be­
iratkozni és érdeklődni lehet naponta dél­
után 5—9 óra között a Ref. Kör helyisé­
gében. v V. r

— Gazdák figyelmébe! Ha még nem
tudja, hogy a lószerszámja mitől marad uj 
és a régi mitől lesz uj, megtudhatja, ha I 
a Bodolint használja. Egyszeri használat és a 
hatás nem marad el. Kapható Schulcznál. !

— Uj búzáért 25.00—26.00 pengőt fi­
zettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

x Az uszodában a fürdőzés már megkez­
dődött. Nők részére az uszoda nyitva van:
hétfőn, szerdán és pénteken délelőtt, mig a többi 
hétköznapokon délután. Férfiak részére az 
uszoda nyitva van: kedd, csütörtök és szom­
bat délelőtt s a többi hétköznapokon dél­
után. Vasárnap egész nap a férfiak fflrdemek. 
A gőz- és kád fürdőhöz egy tyukszemváqó 
nő felvétetik.

x Meghívó díjmentes himző- és varró­
tanfolyamunk látogatására, melyet Szentesen, 
Kiss Károly tánctanár házában, Tóth József 
ucca 17. sz. 1928. évi julius hó 2-iki kezdet­
tel rendezünk. Ezen alkalommal mélyen tisz­
telt vevőinket alapos díjmentes oktatásban ré­
szesítjük a Singer varrógépek és a hozzávaló 
készülékek használatában. Tanítunk továbbá 
díjmentesen: fehérnemű- és harisnyatömést 
a Singer varrógépen, fehér és színes hímzést 
a Singer varrógépen, a modern mühimzés 
összes fajtáit, mint maderia-, ajour-, monog­
ramm- és smyrna-munkákat. Részvételi be­
jelentések a tanfolyam részére felvétetnek: 
Hertelendy György megbízottunknál Szentes, 
Báró Harucker ucca 33. szám. Singer varrógép 
részvénytársaság Szeged, Kárász ucca 1. (Kék 
csillag mellett). - v - -

— Senki sem mondhatja üzletéről, hogy 
elég nagy a vevőköre.

— Ä meglévő fogy... '
— Hirdessen lapunkban és uj vevőket 

szerez.

Szerkesztésért ét kiadásért feleié* 
VAJDA ERNŐ

Szomlnsdfl elten!
Legjobb, legtisztább 
leghigiénikusabban

előállított alkoholmentes üdítő és 
hüsitőital a

„Tiszagyöngye“
Egyedüli készítő :

Szőke szikvizgyár.

Buzá!--árpá t-z abot ää
Beraktározást díjmentesen elvállal.

BRfflIZZ GfÍBOR PBSSrSSw. íefsSpdrf.
Kőícsőnzsdfc kapható.

Sírköveim megérkeztek
Elsőrendű anyag, szolid árak, pontos kiszolgálás mellett 
bárki megtalálja az ízlésének megfelelőt A mélyen tisztelt 
közönség szives pártfogását kérve, maradok teljes tisztelettel:

TÓTH GYULA
temetkezési vállalata Szentes, Klsplac-tér.
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Aratásra pálinka a Szeszfőzdénél
3 pengő 20 fillértől.

Intenzivebbé teszik az 
alföldi gazdasági életet

A kormány tervei a tanyarendszer 
reformjára.

Kaán Károly ny. államtitkár rész­
letes tervet dolgozott ki az Alföld gaz­
dasági életének intenzivebbé tételéről. 
A tervekről kapcsolatban Bethlen mi­
niszterelnök a P. H. munkatársa előtt 
tett érdekes nyilatkozatában az Alföld 
problémájáról többek közt ezeket mon­
dotta :

— Egységes terv kidolgozása csak 
olyan gazdasági és technikai létesítmé­
nyekre nézve állhat fenn, melyek az 
egész alföldi területre nézve együttha­
tásukban biztosit!latnak eredményeket 
és stabilitásuk a rohamosan haladó 
technika és gazdaságtudományok ko- 
rálmi kétségtelen. Ezek a szempontok 
érvényesülnek eddigelé az Alföld víz­
rendszerének szabályozásánál, az. ut- és 
vasútépítés problémáinál, az erdősítési 
kérdéseknél, a szikes talajok javításá­
nál, a növénytermelés és állattenyész­
tés irányainak megállapításánál, az ex- 
]x>rtké]>es tcrmelvények termelési ak­
ciónál, de egyúttal ezek nyújtanak ala­
pot az iparosodásnak és a kínálkozó, 
vagy felderíthető természeti erők cél­
szerű felhasználásának.

— Az Alföld 15 évre terjedő erdő­
sítési programjának kivitele kezdetét 
vette, amely 200 ezer kát. hold terület 
rendszeres és célszerű fásítását fogja 
eredményezni. A szikjavitás egyelőre 
500 ezer hold termővététclét kívánja 
lehetővé tenni. A baromfi tenyésztés 
farmrendszerü alapvetése az okszerű te­
nyésztés és értékesítés együttes érdeke­
it szolgálja. A tagosítás fellendülése 
jobb és eredményesebb gazdálkodáshoz 
segít. Általában a törekvés az, hogy a 
falu népe mind erőteljesebben vonas­
sak be az aktuális gazdasági problémák 
megoldásába, ami a szakoktatás kimé- 
lyitése, a társadalmi művelődésnek a 
falusi kulturházak által való intenzivebb 
terjesztése révén lépésről-lépésre könv- 
nyebben megközelíthető.

— Kaán Károly tulajdonképen két 
irányban jelölte meg a főbb teendőket. 
Legfontosabb az utprobléma megold,í- 

Ma még hiányzik az Alföld közle

állapotot, hogy a falusi gyereknek öt- 
tiz kilómétert kellett gyalogolnia, ha 
az iskolába akart jutni.

— Meg kell rajzolni azt a végleges 
tervvázlatot, amely szerint a vasutak és 
az utak vonalai megépüli jenek, hogy 
ezek mentén, mint a gyöngyszem a fü­
zéren, a lakóhelyek gócpontjai kiala­
kulhassanak. Ehhez egységes, össze­
fogó terv szükséges. A probléma meg- 

j oldása útban van, már tovább haladt 
j a tanulmányozásnál, már hivatkozha- 
I tunk konkrét eredményekre is. Nem 
! szabad azonban elfelejteni, hogy ne­

künk csak a trianoni Magyarország e- 
rőforrásai állnak rendelkezésre az Al­
föld bajainak gyógyításánál is. De bár 
a nehézségek megvannak, mégis Szé­
chenyi szellemében fogjuk folytatni a 

, reorganizálás munkáját.
— Az Alföld újjáépítésének prob- 

1 témájánál a főirányitás a legtöbb kér- 
1 désre a kormány kezében van és e leg- 
1 főbb végrehajtó hatalmi szervezetben 
, biztosítéka van minden olyan nagysza­

bású alkotás megteremtésének, mely 
a szebb magyar jövő elérését az Alföld 

j életének fejlesztése utján is kívánja 
; szolgálni. Egyébként csak azt óhajtom 

megjegyezni még, hogy nincs sürgő- 
1 sebb teendő, mint annak az eszmei vi- 
I rágoskertnek, amelyet Kaán Károly ta­

nulmányában mintegy végső konklú­
zióként elénk tár. a kerítését minél e- 

I lőbb megépíteni és biztosítani, nehogy 
kárba vesszen az a sok áldozat és fá- 

í radság, melyet a nemzet már eddig is 
hozott.

Mi csak azt a szerény megjegyzést 
kockáztatjuk a fenti szép szavakhoz, 
hogy üdvös lenne, ha végre nem csak 

j üres frázis volna az alföldi gazdasági 
1 és kulturális élet fellendítése, — 
1 hanem komoly kormány-program. — 
i Ameddig azonban arról beszélnek, hogy 
j »nekünk csak a trianoni Magyarország 
l erőforrásai állanak rendelkezésre az Al- 
I föld bajainak gyógyításánál is — ad- 
I dig komoly törekvést az Alföld és ta- 
I nyakérdés száz baja orvoslására nem 
i remélhetünk.

sa

j Kaán Károly ny. államtitkár tulaj- 
i dón képen semmi újat nem mond. Töb-

, w • . , , , . ‘ i bek között Csergő Károly dr. alispán
kedés, rendszerének végleges program- is régen megállapította, hogv a tanya
N s valóban úgy van enélkul nem Erdőse a,2 alföldi járhatatlan utak kié- 
keletkezhetnek egymással szerves ősz- pitésével oldható meg. - Ha valóban 
szefuggésben azok a Likótelepek, koz- komo!y volna az akarás az A]föld fel„ 
ségek és városok, amelyek a tanvavtlag 
mai remiszertelenségét egészséges ala­
pon átszervezzék. Köztudomású, hogy
a tanyarendszer ala|>os reformra szorul. 
A mai Magyarország lakóinak 18 szá­
zaléka él a tanyákon igen súlyos köz- 
igazgatási és kulturális magárahagvott- 
ságában. Meg kell szervezni a vidéki

j lencmescre. úgy a Duna— 1 isza csatnr- 
i na megépítését valósítanák meg s erre 
j a csatornára összpontosítanák az összes 
i megépítendő alföldi utakat.

együttélésnek azokat a csomópontjait.
amelyek legalább az orvost, a szülész- j 
nőt és a gyógyszertárat, a piacot, a pos- ! 
tát biztosítják; miután most már foko- J 
zatosan megszüntette a kormány azt az *

fi

egy jókarban lévő

» SCHE17R0LETT «
teherautó. Értekezni lehet Vá­
sárhelyi ucca 62. szám alatt.

Pályázati hirdetmény.
Szentes r. t. város községi jellegű 

fiú iparos-tanonc iskolájánál egy köz­
ismereti óraadó tanítói állásra pályáza­
tot hirdetek.

Az állás javadalmába ezidőszerint 
évi 320 pengő. Kötelessége az 1924. évi 
600.000. sz. VKM. rendelettel kiadott 
utasításban előirt közismereti osztályta­
nítói teendők ellátása.

Pályázhatnak gimnáziumi, polg. is­
kolai tanári és elemi iskolai képesítés­
sel bíró férfiak. A választás egyelőre 
az 1928—29. tanévre történik.

A pályázati kérvények az iskola 
feliigyelőbizottságához címezve, f. évi 
juliras 15-én déli 12 óráig alulírott bi­
zottsági elnökhöz nyújtandók be.

Szentes, 1928. évi július 7.
Halász Szabó Lajos, 

4286 felügyelő biz. elnök.

Aratást, 
cséplést 

és bérszántást
nj lipo n Fordson traktorral

a legjutányosabb áron vállalom. 
Cim : Wesselényi ucca 71 sz.

3904

A nagyérdemű közönség szives 
figyelmébe ajánlom, hogy

»Zöldfa« vendéglőben 
és szállodában

állandóan elsőrangú házikoszt és min 
den időben tiszta, kényelmes, újon­
nan berendezett szállodai szobák 
kaphatók. Minden tekintetben pontos 

és lelkiismerete; kiszolgálás. 
Tisztelettel :

SZÉKELY LH30SIZÉ tulajdonos.

Szavatolt vegytiszta idei pergetésü

mézet
bármily mennyiségben vásárol. Szállít

mfilépet
és az összes méhészeti segédeszközö­
ket az Országos Magyar Méhészeti 

Egyesület vezérképviselete
Budapest, IX., Bakáts ucca 8 szám.

Eladó házak.
Sürgősen eladók az I. kerület 
Bartha János ucca 13, szám 
és a IV. kerület Szent Anna 

ucca 12. számú házak.
Felvilágosítás nyerhető

DR. CZUKERMANN ANDOR
ügyvéd irodájában.

______________________ 4163

Frissen csapolt sör 
sópárti 48-as Körb^*

Vontató kocsikerekek 
magasságig kaphatók 1 
szentmártoni ucca 6

IVléc, Balogh

Eladó egy íróasztal , 
rány Mihály ucca 40 ,

egy 4 éves 1 
Ijsto N. István

Zsebkések, borotvák,, 
ban vállalom. Finom 
szabó és juhvágó 0II09 
tett vevőim szives 
ra is. Kiss Elek. Soósi
Egy rollós ajtó eladói 
1. szám alatt.

j 50—100—15C 
zekehj Bálint k 
kémben, 

új vályog vi 
alatt.
"polgári let

Iczni Honvéd

Kerékpár futó defekt 
sitó Bori, Széchenyi, 
mutatás. Képviselő
Egy jó karban lévő 
üvegajtó olcsón eladó f

alonna kisebb 
ucca 87. szán 
hímzést, nerce 

Varrást olcsón, 
Rákóczi Fer<

Héjjá Imrének Temető 1 
egy jó erős heréit 6 év«| Et "házi arató-í

12. Mayer Pété

Legolcsóbban váia!
munkát ifj. Bodzás 
Mécs Balogh ucca 1.

Méhek vannak eladók | 
szám alatt. Értekezni 
renccel.

Ihuttlevorth esc 
készen, elad< 

(Deák Ferenc 1

piinő tégla kís<
olcsón elad.

Kovács Pálné oki. szid 
demü közönség szive | 
Mihály ucca 22.
Télivágásu háziszak>nrc| 
kapható Papp István | 
rueker ucca 17. Nagyot 
meny.
Uj kocsikat, javítást 
készít Kovalik Imre ti

Bpotban levő ; 
zerelési tárgyé 

udvarábar 
gobelint légi 

acsirta ucca 11

att fajtiszta vöi 
ás van eladó.

ucca 69. szám.
Saját készítésü, hófehér 
landóan raktáron tartok1 
szilek. Patakyné, Battfe 
Siihatermés van el a* 
Értekezni lehet Bere*j 
alatt.
1 hl. egervisontai sarat
kiiseb'b tételekben is etó
Eladók

Bacher Tüki 
olcsóbban veh< 
nártoni-ut. 
anya, főzelékek, 
^n a Dobray-há:

Cormick, De 
•Mjpsscii-Harris stb

Vállalat,
különböző ui tó 

fiú tanulónak felvétetik 
gonyi ucca 19.
Javító vizsgáim készülő, 
g áristák at előkészítek.

fszekrény, kerek 
és nagykapu 1

Icrt
Morzsolt kukorica van | 
szám alatt, özv. Kiss 

zsindely I

készítek légi 
Tihanyi festő 

ülőt azonnal f

Ezer
szám

darab
alatt.

uj

Cipész műhelyemben 
cipőt, csizmát, javítást l 
Gyarmathy László Na 
Lószerszámok, kötelek, 
ponyva, átlóiróassztal 
kóczi Ferenc ucca 43

I állapotban lévő 
ucca 11.

nentes ponyvát 
gio. /

pekkocsi Nagyöon
4

Kerékpár, erős, strapa 
szerelés rendkívül olcsón| 
ciki,(mesternél, Nyíri-1
Saját termésű bor van 1 
jebb. Kapható Vari lm^ 
71. szám.
Tarlóhántást és rnéhjszí 
herr traktorral Jókai 
evart hajtólánc eladó

uccal

Eladó egy gyengefias 
szám alatt, a Kunszenti 
tén, Éles Jánosnál.
Villanymotorral újonnan| 
fülő műhelyemben mindd 
szörülést jutányos áron | 
tartok finom zsebkéseket| 
liály Károly kcsesmestói 
1 íKiséri patikával

Meghűlés, influenza 
tegségnél jól bevált há 
borszeszt használja, 
a Toldi téri pavilonba^ 
lányos áron vissza

nsztalok, szó 
’ p9ti jókarban 
tizedes mázsa 

)k- Értekezni h 
älatt a tulaj
_____ 4
ü. Elköltözés 

s/iordóik, mángoo 
raz morzsolt lem 

58. 4;
ók Fart
__ 4:
»ló és s;

IP® 14. 4^
derítő ucca :

42

I 18 41 • szám afc
______ 41

ko»i téglatörm 
alatt. 41.

l'Jjnyosan" válíaik
•Számu ház elad

"PPa 66. 4L
Rátett üv<

értekezni ley, 
415



csapolt sör ^ 
48-as KőrbaT 

ó kocsikerekek 
ágifl kaphatók |
ártoni ucca 6.

így Íróasztal é, 
ühäly ucca 40..
sek, borotvák^
Halom. Finom 
is juhvágó ollóig 
'óim szives r_i 
liss Elek. Soós 1
Hős ajtó dadc^ 
a alatt.
ír futó defekt ^j 
>ri, Széchenyi 
. Képviselő
karban lévő 

j olcsón eladó (

mrének Temet«, 
erős heréit 6 ée<s|

óbban vállai 
ifj. Bodzás )«J 

alogh ucca 1. |
vannak eladók 

att. Értekezni

Pálné oki. szí 
özönség szives 
ucca 22.

isu háziszaionrc 
Papp István 

icca 17. Nagyi

Meo, Balogh ucca 19. 
1 4074
TgyT éves ló és egg 

listo N. István ucca 2.
____ 4077

r.k) 100—150 liter kő- 
feckehj Bálint kereskedő, 
kémben. 4063

ALFÖLDI ÜISAG

u|ij vályog van eladó 
4062alatt ___________

I,o ikVigári leányiskolái 
kezni Honvéd ucca 55.

4055
ialonna kisebb tételben 

ucca 87. szám. 4066
' hímzést, neccelést, go- 

karrást olcsón, ponto- 
I Rákóczi Ferenc ucca 

4067
Jlt házi arató-szalonna 
|2. Mayer Péternél.

4091

Lkat, javítást ja 
leválik Imre k 

szám.
szitésü, hóiehé 
raktáron tartól, 
'atakyné, Batth 
lés van eladr 
i lehel Bérest1

Ihuttlevorth cséplő, jó- 
► készen, eladó. Eset- 
'Deák Ferenc ucca 72.

4090
tűnő tégla kisebb-na- 

olcsón eladó. Tan-
________ 4095

ipotban levő zsákok, 
ierelési tárgyak Vá- 

udvarában. 4128 
gobelint legofcsób- 

ícsirta ucca 11. szám
_________3711

ptt fajtiszta vörös Íz­
lés van eladó. 3710

Bacher Tükőrekét, 
ilcsóbban vehet Né- 
lártoni-ut. 3858 
>nya, főzelékek, zöld 
m a Dobray-ház pin- 

4044
____________ — Cormick, Bearing,
gervisontai ASflpsseij-Harris stb. gyá- 
itekkfoen is elac:nf'1 Vállalat, Rákóczi-

Telep, Iroda, italmérés és kii!Do„,l 
szeszfőzde Szeo.es, Nagyheg, 2T0 Sz.

Véeét mdeAU,ÍUS hÓtó1 evemben hó 
vege,g állandóan, a többi hónapokban
a szükség szerint van üzemben az előre 
hirdetett napokon.

Rendes üzemszünet vasárnapokon 
ünnepeken, a szentesi országos vEárok 
napjain es minden hó 4-én.

Csütörtökön a körzetbeliek (De- 
rekegyhaza. Fábiánsebestyén Ma 
gyarteés. Mindszent, Nagyniágocs 
Szegvar) részére van főzés. Amennyi­
ben csütörtök a hónap 4-ére esik, az
főzés6" 3 Vklékiek részére szerdán van

A készleteket kérjük előre bejelen­
em, hogy a főzési nap kijelölhető le- 
gyen. Előre bejelentett anyagok a ki- 
je.olt naj,on feltétlenül lefőzetnek. Öt 
hektónál nagyobb készletek lefőzését 
e.ozetes lejelentés nélkül nem tudjuk 
biztosítani, mert ennél kisebb mennyi­
ségű be nem jelentett anyagok kifőzé-

! ff* 3601 vállalunk a szállítás napjára 
: te-élességét.
! Minden fél a levodkázás után a- 

zonnal megkapja a pálinkáját. Külön
njj81 csak az igényelhet, akinek 
legalább 100 liter vodkája van. Az en- 
nel kevesebb vodkát csak másokéval 
ehet finomítani. Főzető felek az üst 
kavarását végezik. Ez utóbbi teendő el­
végzésére munkás áll rendelkezésre sza­
bad egyezség szerint.

Az anyagok a főzési napra számí­
tandók be. Sem az előre beszállított 
és itthagyott anyagért, sem az el nem 

: ^állított üres edényekért semmi fele- 
; Idsséget nem vállalunk.

Felöntés a megjelenés sorrendjé­
ben. Egy-egy üstön különböző anya­
gok esetén az üzem napján csak egy 
és ugyanaz az anyag önthető fel.

Külön finomítás megfelelő sorrend 
szerint történik.

Főzési dij: Termelt összes hekto­
liter-tokonként 190 fillér, ezenkívül a „ 
nagyuston negyedóránként 75 fillér, a j 
kisuston negyedóránként 40 fillér költ­
ség, melyben a fa ára és a vizhuzás is 
benne van.

7 oldal T

Vám a tagoknál 12-ik, nem ta- 
goknál 10-ik liter. Tömejgfózésnél 'leg­
alább 50 liter) kedvezményt adunk.

Azok a tagok, akik a folyó évi tag­
díjat befizették, 12 liter pálinkát vám­
mentesen főzhetnek ki. Elsőbbségi üz­
letrészekkel rendelkező tagok 100 el­
sőbbségi üzletrészig 15-ik, ,00- 200 üz­
letrészig 20-ik, 200-500 üzletrészig 
25-ik, 500—iooo-ig 50-ik vámot fize­
tik. Ezernél több elsőbbség után nincs 
vám fizetés.

Részfőzés esetén a tagok minden 
liter után 4 decit, nem tagok 3 decit 
kajinak a te rme 1 vén yböl.

A vám megváltható. A megváltási 
összeg esetről-estere a főzdében tudha­
tó meg. Bérfőzés esetén a vám-meg­
váltási árak irányadók.

Kenócsös, olajos, zsíros, kátrányos 
vagy romlott (büdös) anyagokat nem 
főzünk ki.

Minden cefrének alkalmas anvagot 
veszünk. Cefrét a levodkázás eredmé­
nyéhez képest a részfőzés elszámolás;! 
szerint becserélünk pálinkára.

Az Igazgatóság.

f3 em 15 szóig terjedő
apróhirdetést 80 fillérért kflzttdc 

további ezó 8 Mér.
apróhirdetések E rovatba egg 18 szóig terfcdi 

apróhirdetést 80 Bérért közük*. 
Miadea további szó 8 Mér.

különböző uj 
ónak felvétetik 
:ca 19.
zsgára készülő,! 
t előkészítek.

kukorica van 
itt, özv. Kiss 
■ab uj zsindely 
itt
lühelyemben ki 
zmát, javítást 
íy László Nac 
írnok, kötelek, 
állóiróassztal 
renc ucca 43 
, erős, strapa 
•cndkivül olcsón 
mél, Ny ki-köz

mésü bor van 
iható Vári lnv<

_____________4038
[szekrény, kerek pléh- 

és nagykapu Rákó-
_____________ 3992

Fért készítek legújabb 
ü Tihanyi f es tömés- 
tulót azonnal felve-

______ 3780
áíapotban lévő sza - 
•ós ucca 11. 4248

PaSyváTköU
|l0'___________4251

Kkkocsi Nagyörvény
________  4249
asztalok, székek, 

jókarban, levő 
tizedes mázsa 300 

*• Értekezni Delict 
“ a13« a tuiajdo- 
_______ 4234

_ toek.ElköTtözés mi: 
^,ord*. mángorló-

Eladó és kiadó földek \ 1 ^%S^í5(LS?mU tilenc hold tanUa' I TaP°da Imre Lajostanyán 15 kishold földje
^ , <>c1' Értekezni fehet Nagyörvény ucca 97 haszonhérh» __.

Belsőecseren SS, ka'=“d
bői 150 hó d szántó, 58 hold kaszáló 
igen jó karban tartott tanyaépületekkel 
Wit egy, vagy két tagban eladó. Fel-_, 

tételek megtudhatók irodámban 5I 
Df. Péter Ernő ügyvéd.

föld. Értekezni lehet Nagyörvény ucca 97. 
szám alatt. 3966
Eladó Kistőke 120. számú Sebők-féle 41 
hold tanyaföld igen előnyös feltételek mellett. 
megbízottak: dr. Fenyvesi ügyvédek. 3584
Nagyhegy 167.

haszonbérbe vagy felébe kiadó. Megtudható 
Vásárhelyi ucca 67. alatt. 4057
Haszonbérbe vagy felébe kiadó Nagynyomá­
son 2 háziföld. Értekezni fehet Rákóczi Fe- 
renc ucca 120. szám alatt. 4058

,7.M—*"• • szam alatti cirka 3 kishold, . nuisorenenesbe 20 részlet kaszált 
teljesen beállított, jókarban lévő szőlő (volt i tekezni lehet Kistőke 254 szám 
ZsoIdos-szolo a raita lévő in <Wt, r —

rám

ást és mé _ 
orral Jókai uccs 
ólánc eladó. RkTTjrrr.- , 4^t>u 
„ -====Kí1 to.*** Farkas
y gyengefias K ca 5 
t, a Kunszeri 
Jánosnál.
itorral ujontisi
hlyemben mindá 
jutányos áron 

om zsebkéseké 
•ly késesmester

influenza tű 
jól bevált házi
használja. Ju^ Ucca 66
m pavilont)®' 
on visszi

4236 
r' Kapcsoló és öT:

.ms 
1 Mentő ucca 24
------ 4247
Jtetató kocsikcTe- 

^ • azám alatt. 
4144

patikával szem! ti kocsi téglatörme- 
szán alatt. 4147

'Jogosan vállalok 
Ä ház eladó.

eo. 4149^Ntötöä üvg

lehet 
4158

Fábiánban 6 kishold, Királyságon 9 kishold 
príma szántóföld eladó. Értekezni lehet dr. 
Vecseri István ügyvéd utján, vagy Kátai Pál 
I erezi a özv. Szegi MiháhjnévaJ Rákóczi Fe- 
renc ucca 34. szám alatt. 3355
Kstőkén, kövesül mentén; a Szegi Mihály- 
fele főidből 30 kishold eladó, két darabban 
is. Értekezni lehet dr. Vecseri István ücru-
vedné(.______  _ _ 1853
Eladó vagy haszonbérbe kiadó 92 hold föld 
tanyaval háromnegyed rész takarmánnyal — 
egy szoba-konyhás és kamrás lakás kiadó 
Nagynyomáson másfél háziföld eladó. Bőveb­
bet Rákóczi Ferenc ucca 51. 3933
Kiadó Derekegyházoldal 79. tanyaszám alatt 
16 hold szántóföld. Értekezni lehet a hehj- 
szinen._______ 3944
Eladó Berekháton~egy öreghold föld Érte- 
kezni lehet a Pesti-malom portásával. 3744 
Eladó Fertőn 12 hold föld. Értekezni Teti- j 
piacos, vasárnapi napokon Lakos ucca 35., 
vagy Vekerzug 16. 3905
Eladó egy fél háziföld a mágocsi ut mentén i 
Vass József tanyájától hazafelé. — Értekezni

Zsoldos-szőlő) a rajta lévő jó épületekkel 
együtt eladó. Értekezni lehet Kossuth tér 4. 
Orosz festéküzlet. 2804

Mátéffy 
3067

Külsőtehenesbe 20 részlet kaszáló eladó. Ér- 
Í J........: ’' ’ ' ............ 4048

50 hold földet tanyával elad dr.
György Kossuth ucca 30.
Kiadó haszonbérbe esetleg~ felébeTénárt Sán 
dórnak szentlászlói földjei. Értekezni lehet 
Rákóczi-tér 23. 3929
Eladó föld. A Széchenyi malomtól 10 pcrc- 
nyire fekvő, alsóréti kb. 7 és fél hold szántó 
épülettel eladó. Csák ügyvéd. 3790
Lévai Gáspár Kistőke 230. szán alatti 48 
hold földje feliből kiadó. Értekezni lehet Kis- 
tőke 221. szám alatt a tulajdonossal. 3976 
Berényi Antal derekegyházoldali tanyaföldje í 
feles munkálatra kiadó. Értekezni lehet 1. kér. ■ 
Tóth József ucca 43. szám alatt. 3997 •

Haszonbérbe kiadó Alsóréten 10 hold föld r 
tanyával. Értekezni lehet Alsóréti Újtelep 60. I

lehet Kéreg ucca 6. 3940
Nagytőkén 42 hold föld eladó, nagy kerttel, j 
Értekezni lehet Tóth József ucca 70. szám, j 
vagy a helyszínen a tulajdonossal. 4034 
Eladó Jaksor 8. számú 54 hold tanyaföld. 
Értekezni lehet a helyszínen. ' 4036 ‘
Derek egyházi oldalon a Széli Julamna-féle ■ 
földből 15 hold eladó. Értekezni lehet Markó 
Béla kereskedővel. 4010
Eladó vagy haszonbérbe kiadó Királyság 34. , 
számú 30 kishold tanyaföld. Értekezni ugyan­
ott, vagy Lakos ucca 68. vasárnapokon, Török 
Jánossal. 3982

Nagyhegy 219. szám alatti cirka 1500 négy­
szögöl szőlő, a rajta lévő jó épületekkel 
együtt eladó. Értekezni lehet Kossuth tér 4., 
Orosz festéküztet. 2803

szám alatt vasárnapokon. 3977
Kiadó haszonbérbe 43 hold föld tanyával La- 
joshalmán. Értekezni Rozgonyi ucca 15. Egu 
ágy, asztal eladó. 3588
Hereföld 2 hold szőlők alatt tiadó. Megtud­
ható: Vecseri ucca 7. szám alatt. 4017

Nagynyomás! Horváth-tefepen 490 négyszögé 
öles porta van eladó. Értekezni lehet Hor- 
vúth Gyula ucca 35. szám alatt. 4060

Haszonbérbe kiadó Mucsihát 30. szám alatt 
12 kishold tanyaföld, kerttel, épületekkel; ér- 
tekezni lehet Nagy hegy 260. szám alatt. 4139 
Eladó 25 hold föld tanyával. Azölöskerttel. ’ 
Elfoglalható október 1-én. Értekezni lehet
Rákód tér 14, vagy a róm. kath. kön ven­
déglősével. 4j 3g
A Sváb-féle fábiánsehcstyéríj földböl 7 tóíT- 
hold szántóföld sürgősen eladó. Felvilágosítás 
nyerhető dr. Czukermann Andor ügyv«t iro- ' 
dájában. 4957 •

Kiadó a felsőréten 10 hold tanyaföld takar­
mánnyal együtt. Értekezni tehet Deák Ferenc 
ucca 76. alatt. 4959

Kiadó haszonbérbe 50 hoki jóminöségü fe­
kete szántó tanyával E perjessz éten. Deák Fe- 

j renc ucca 94. 4993
j pl®dó Biró József főidből Derekegyházi olda- 
> Ion 4 hold föld. Értekezni lehet Nagyörvény
í ucca 79- ___________ 4099
, 7 hold föld a szegvári vasutállcxnásnál a Kó- 
; rogyban 3 évre haszonbérbe kiadó, bolgár- 
, kertészetre alkalmas. Érdeklődni lehet Szentes,
! Kátai ucca 11. szám. 4127*

Dohát 141. számú 20Tiold tanyaföld kiadó. 
Értekezni Rákóczi-tér 9-a. alatt. Ugyanott 
lószerszámok eladók. 4120
Eladó Nagy hegy 190. számú 1 hold szóio- 
föld. Értékezni Gerc BátobnévaJ Naqiiheaij 
121. szám alatt. 4252
Dónáton 96 hold szántóföld két tanyáraFha- 
saonbcrbe, vagy felébe kiadó. Értekezni tehet 
Széchenyi ucca 14. 4238
Dónáton 62 kishold prima tanyásbirtok ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni lehet Kurcaparti 
ucca 5. szám alatt. 4244
Fekete Nagy Antalnak Kistőkcn 38 hold föld­
je melyben 3 hold here is van, jó tanyával1 kö­
vesül mellett haszonbérbe kiadó. Értekezni te­
het Gránicz Pál dohányárudájaban, Vásár-
tér- ____ 4245

; Boldizsár Ferencnek Alsórét 74. számú ta- 
. nyája 7 hold földdel haszonbérbe kiadó. 4183 

Eladó szabadkézből Mucsihát 50 .számú "TO 
hold föld. Értekezni tehet Honvéd ucca 32 

I szám alatt. "
Eladó Fábián 96. számú 41 hold tanyaföld. 
Értekezni Andrásstj ucca 11. Kettős vasajtók 
eladók.
17 hold tanyaföld Mágocsparton eladó. Érle- 
kezni lehet Mentő ucca 7. szám alatt M. Fai ­
kas Józseffel. 4 j 7Q
Sürgősen eladó 32 kishold jaksori tamyaföid. 
Előzetes felvilágosítás nyerhető dr. Czutocr- 
mann Andor ügyvédi irodájában. 4164
Dónáton 48 hold föld kiadó. Értekezni tehet 
Kossuth ucca 26. szám alatt. 4178



8 oldal alföldi újság
Szentes, 1928. jiíEus 8.

Kiadó feles munkálatra Eperjesen 37 hold 
föld. Értekezni lehet Lakos ucca 25. szá^

alatt
Eladó Nagynyomás 104. számú 2 háziföld 
Tanyával. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc uc­
ca 21. szám alatt.
Bazsó Imrének Fábiánban WJ«“ WM je 
árendába vagy felébe kiadó. Értekezni Kla­

uzál ucca 12.

Eladó Kurcaparti ucca 15. számú ház. Érte­
kezni lehet Szegedi kovácsnál, Kurcapmrti

Sáfrány Mihály ucca 29. számú ház cs külön­
féle gazdasági eszközök eladók. 0456

Eladó sürgősen Sáfrány Mihály ucca 34. szá­
mú ház. Értekezni lehet ugyanott. 4215
Eladó Lakos ucca 56. számú ház és Derék- 
egyházi oldalon 7 hold föld. 4226

[Áiiásnj&rtr

Kiadó Lapistó 16. tanyaszám alatt 34 hold 
szántóföld. Értekezni lehet Nym ucca ^6^
szám alatt. ___________________ ., , ,-r-
Akórét 177. számú tamyásfölti, 9 káshotd, 
eladó. Értekezni lehet Szűrszabó ucca 6. szarm

Haszonbérbe kiadó Kisitökén 10 hold föld ta- 
nnával. Értekezni Bercsényi ucca 29. szám 
alatt.

Lakos ucca 3. számú ház eladó, vagy fate­
lepnek haszonbérbe kiadó. 4080
Nagygörgős ucca 16. számú ház eladó, mely 
gazdálkodónak is alkalmas. Értekezni lehet
ugyanott. _   4079
Eladó Deák Ferenc ucca 69. számú ház. Ér­
tekezni vasárnaponként Rákóczi Ferenc ucca 
58. szám alatt. **061

I I Kiadó lakás. | |

Kiadó Verbőczy ucca 11. szám alatt egy 
szoba, konyha, kamra és ólból álló Mas. 
Értekezni lehet hetipiacos napon és vasár­
naponként. 2980

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 139. számú ház. 
Ugyanott egy üzlethelyiség kiadó. Értekezni 
lehet ugyanott. 4068

Kiadó csinosan bútorozott szoba Iskola ucca 
2. szám alatt. Ugyanott egy nagy szekrény 
eladó. ______4025

4202

Haszonbérbe kiadó Fertőn 5. számú tanya­
föld. Értekezni Széchenyi-uti villa, Csányi Bé­
lánál. 4203

Házat vagy kisebb tanyásföldét veszek élet­
fogytiglani eltartás, vagy tartásdijért. Cim a 
ki adóban. 4096

Tóth József ucca 38. szám alatti pékség au­
gusztus 15-re kiadó, esetleg eladó. Értekezni 
lehet ugyanott. 4003

írtelet a Calvin

Egy magános nőJBudapest, 555 
kásznénak tanyára^
Cim: Cigánysor zy 
Nyugdíjas vasiSTj 
munkát vállalna. Q®
Bejárónő 
hivatalban.
Egy fiatal cipész!« 
vétetik Babos ucca f
Egy jó fiút tanulónál 
let- és butorasztalo^l

I _

Kiadó haszonbérbe esetleg felébe Nagykirály­
ság 19. számú 50 hold tanyaföld. Értékezni
lehet Lakos ucca 19. szám alatt._____ 4214
Farkas Eugénia kajám 120 hold földje 1928. 
július 19-én délelőtt 9 órakor a szentesi te­
lekkönyvi hatóságnál tisztán, tehermentesen, 
bárói árverésen éladatik. Bővebb tájékozást 
nyújt dr. Albertcnyi Adolf ügyvéd. 4201

Eladó Kiss ucca í. számú (örvénypart) ház. 
Szeptember 1-én elfoglalható. Értekezni lehet 
ugyanott. 4121

Kiadó és azonnal elfoglalható egy uccai la­
kás 111., Sarló ucca 9. Értekezni Simonyi 
Ernő ucca 1. 4131
Műhelynek vagy üzletnek alkalmas helyiség 
kiadó III., Sarló ucca 1. szám alatt. 4071

Eladó Kéreg ucca 8. számú ház, mely gaz­
dálkodónak is alkalmas. Értekezni lehet Nagy­
örvény ucca 109. 4124

Bútorozott szoba kiadó Kisgőrgős ucca 3. 
szám alatt. 4126

Nagyhegy 252. számú ház eladó, közel a 
pálinkafőzőéhez. 4134

Munkáért egy udvari szoba kiadó Kiss Bá­
lint ucca 7. szám alatt. Értekezni lehet Szent 
Anna ucca 7. 4140

54 hold föld jó tanyaépülétókkeí, esetileg ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni lehet Széchenyi 
ucca 27. szám alatt, ugyanez a ház is eladó.

4221

Eladó Jókai ucca 33. számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 4085
Kisgőrgős ucca 1. számú sarokház 3 lakás­
sal éladó dr. Szittner Imre ügyvédnél, Szen­
tes. 4254

Bútorozott szoba kiadó, mennyezet nád, áll­
vány-kapcsok eladók Andrássy ucca 5. szám 
alatt. 4087

Tanulólányokat !d%
Kálmán ucca 19. 
Egy jó erős fiuilj 
polgárit végzett. 
24. szám.

>„vcdqyalogezre
Schubert-matim
jto. 2. Nagy ab 

a) Ave Márti 
,) Tengeren, da 
írni) c. operettbe 
■lésügyi rtwiszte 
Gyárfás Józse

Keresek egy csüvit 
egy fiatal gépészt.! 
Négy polgárit végi| 
írásban jártas 1»
Cim a kdiadó hivatod
Egy jó csaiádbóTvi
felvesz Becsák Laj 
János ucca 26.

zene. Zenékai 
I nduló. 2. Suppe 

kalandjaj, egy 
fa) Jessel: Ólom 
1 Katicabogár, f 
jvieyer-Héllhiond 
tatok, különbőz 

Alt Wien, ke 
l, tangó, b) Stra

Ügyes fiút tanulód 
Antal fűszer- és i

I: Esterházy Ka 
hubert látogatás

Piti Antal örököseinek Lapistó 52. szám alatt 
48 kishold földjük haszonbérbe kiadó. Ér­
tekezni Vecseri ucca 30. szám. ______ 4223
Haszonbérbe kiadó Dónál 182. számú tanya­
föld. Érdeklődni lehet Bercsényi ucca 113. sz. 
alatt. 4223

Eladó Alsóréti-u(telep 43. számú ház; egész 
udvar gyümölcsös és szőlő, a kuttal szemben.

4250

Keresek forgalmas helyen a városban, vagy 
város alatt TüszerüzMnek megfelelő helyisé­
get lakással együtt. Cim a kiadóban. 4084

Konvenciós béreit? 
Kristó Nagy Józsdj

Báthory ucca 7. és 7-a. számú házak szabad 
kézből eladók. Értekezni ugyártottig

Teljes ellátásra 3—4 gimnazista fiút vál­
lalok. Központhoz közel, padóit szoba, vil­
lany. Értekezni Sáfrány Mihály ucca 44. 4050

j j Eladó házak. |_____ J

II. kér. Deák Ferenc ucca 17. számú ház, 
IV. kér. Sáfrány Mihály ucca 92. számú ház 
es IV. kér. Kísér ucca 10. számú ház eladó. 
Bővebb felvilágosítást nyújt dr. Péter Ernő 
ügyvéd. 4192

Eladó házak. Bocskai ucca 43. szám alatt tel­
jes úri kényelemmel berendezett hatszobás s 
mellékhelyiségekkel ellátott ház. — Kurcaparti 
ucca 21. szám alatt nagy udvar és sok gazda­
sági épületekkel ellátott ház. Értekezni lehet 
dr Nagy Sándor váro n tanácsnokkal__ 4235

3 szobás urilakás fürdőszobával, központ kö­
zelében augusztus hó 1-re több évre kiadó. 
Cim a kiadóban. 4070

I I

Kiadó üzlethelyiség lakással a Hékédi Újte­
lepen. Értekezni lehet a hékédi ref. temető- 
csősznél. 4047

Házhelyek vannak eladók Békédén. Érte­
kezni lehet dr. K Nagy Sándor ügyvéddel a
Szentesi Takarékpénztárral_______________
Eladó Rákóczi Ferenc ucca 99. számú ház és 
equ ló után való könnyű kocsi a fenti szám 
alatt. 1090

Eladó Nyíri ucca 6. számú ház. Villany, viz- ! 
vezeték, köves udvar, gazdálkodónak alkal­
mas. Értekezni lehet ugyanott. 4143

Bútorozott szoba kiadó Tors Kálmán ucca 3. 
szám alatt. 4065

Téli vágású szaki
lehet Gránicz Páli 
Magánjáró cséplőgj 
eladó. Cim: DeákF 
Árvaleányt, 8—1( 
Kőmivespallók eladj 
tekezni vasárnapéi 
Géphimzést, azsirnj 
legolcsóbban kési 
ucca 17.

Alsóréti Újtelep 14. számú ház olcsón eladó. 
Kövesut mellett, gazdálkodónak, vagy üzlet­
helyiségnek megfelelő. Értekezni ugyanott.

4145

Kiadó haszonbérbe Mező ucca 11. számú ház 
udvarral, kerttel. Értekezni lehet ugyanott.

3971
Két kisebb gimnáziumi tanulót teljes ellátás­
sal elvállalok. Ujj ucca 4. 3885

Eladó Kéreg ucca 44. számú ház, melyben
3 szoba, 2 konyha, villany van. Értekezni u- 
gyanott. 3276

Eladó Alsóréti Újtelep 115. számú ház. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 4148

Ház és telek 3 házhelynek alkalmas kövesut 
mellett, központhoz közel előnyösen eladó. 
Alku köthető Albertényi Adolf ügyvédi irodá­
jában. 2348

Eladó Alsóréti Újtelep 122. számú ház, mely 
gazdálkodónak is alkalmas. Értekezni lehet 
ugyanott. 4150
Eladó Alsóréti Újtelep 61-a számú ház. — 
Ugyanott nagyobb mennyiségű jég kapható.

4151

Eladó Temető ucca 8-a számú félportás 
ház. Értekezni lehet Andrássy ucca 22. szám
alatt._________ 3863
Eladó haszonélvezeti

Honvéd ucca 72. számú ház eladó. Értekez­
ni lehet Bercsényi ucca 88. szám vasárnap, 
és hetipiiacos napokon. 4162

____________ joggal terhelve az 1.
kér., Kurcaparti ucca 45. számú ház, mely­
nek egy 1 aló-esze azonban a vevő által azon­
nal elfoglalható. Felvilágosítás nyerhető dr. 
Czukermann Andor ügyvédi irodájában. 3947

Eladó Temető ucca 4. számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 4182
II. lter. Bercsényi ucca 91. számú ház eladó 
Értekezni lehet ugyanott. 4184

Olyan házat b:''.bevennék, hol a gazda nem 
lakik odahaza. Egy idős asszony, vagy is­
kolás gyermek gondozását vállalom. Cim a 
kiadóhivatalban. 3998

Vontatókocsi rucáj
adó Kátai ucca 17.1

István és Lajthí 
érettjéből 

Jy eredményeik.
ny. Közremü 

fjoramüvésiz, Tho 
fű, Kármán Giz 

Moments musi 
oil1, c) Cisz-mól 

I b) Trockne Blu 
chubert: Szómat! 

1c Post, b) Früh 
|d) Gretchem an 

XVi'lhelmy: Avi 
berg: Rondo. 8 

[Schubert: a) lm 
F-moll, b) Me 
szünetjében u

»Sárkány« kétpár efl és lóversenyered 
” ']■doniin, más elfoglal 

eladó. Bieter KároljMázbol Totó Árpái
Aratáshoz legjobb^F(1 -scnl)c- 
mölcspálinkát legokf

Egyszobás lakás kiadó Klauzál ucca 3. szám 
alatt; augusztus 1-én elfogfalhato. 4255
Kiadó haszonbérbe Bercsényi ucca 14. számú 
ház, azonnal elfoglalható. Ugyanott két jó
fejős tehén eladó. ____________ 4237
Két-három szobás lakást keresek három hó­
napra lehetőleg egész udvar használattal. Tóth 
József ucca 58. 4239
Kiadó kétszobás uccai lakás augusztus 1-ére 
IV., Vásárhelyi ucca 29. szám alatt. 4242

Eladó, vagy hosszabb időre haszonbérbe ki­
adó Rákóczi Ferenc ucca 23. számú ház. Ér­
tekezni Nagyörvény ucca 21. 3958
Eladó Kristó Nagy Tstván ucca 16. számú 
ház, gazdálkodónak alkalmas, azonnal elfog­
lalható. Értekezni lehet ugyanott. 3959
Eladó Rákóczi

Eladó Toldi ucca 5. számú ház, köves udvar, 
vízvezeték, padolt szobák. Értekezni ugyan­
ott. 4186

Két személy részére keresők egy padolit szo­
ba, konyha és mellékhelyiségből álló lakást. 
Cim a kiadóhivatalban. 4196
Kiadó csinosan bútorozott szoba Bocskai uc­
ca 33. szám alatt. 4187

Ferenc ucca
Értekezni tehet ugyanott.

91. számú ház. 
4043

Idős Soós József Vásárhelyi ucca 64. számú 
háza korcsmaheiyiscg berendezéssel: eladó.

4188
Sürgősen eladó Sarló ucca 16 számú ház 
felerésze artézi kuttal. Értekezni tehet ugyan­
ott. 4190

Bútorozott szoba kiadó és egy fél háziföld 
eladó. Értekezni Bariba János ucca 24. sz. 
alatt. 4185
Kovácsmühely kiadó október 1-ére L kér. 
Rákóczi Ferenc ucca 145. szám alatt. 4181

Eladó Alkotmány ucca 2. számú ház, mely­
ben két üzlet van. Értekezni tehet Széchenyi 
ucca 24. szám alatt. 4001
Eladó Széchenyi ucca 53. számú ház. Érte­
kezni lehet ugyanott. 3999

Eladó Pipacs ucca 12. számú ház. Értekezni
tehet ugyanott. ___________4123
Eladó Mentő ucca 60. számú ház. Értekez­
ni tehet ugyanott. 4195

Kiadó egy szépen bútorozott szoba Andrássy 
ucca 21. szám alatti 4161
35 év óta fennálló korcsmahelyiség, bőit he­
lyis éggel betegség miatt eladó, vagy elcse­
rélendő. Cim a káadóhivata'ban. 4159

Eladó Ckatricis ucca 33. számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 3989
Eladó Bercsényi ucca 3. számú ház. Értekez­
ni lehet ugyanott. 3991
Kisér ucca 57. számú ház eladó. Értekezni
lehet a helyszínen. 3988

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 119. számú ház 
h aszón élvezettel. Értekezni ugyanott, vagy 
Kisgőrgős ucca 17. 4207
Eladó Alkotmány ucca 24. számú ház. Vil­
lany, artézi kút bevezetve. Értekezni tehet 
ugyanott. 4211

Kiadó üzlethelyiség II. kér. Deák Ferenc uc­
ca 52. szám alatt. Azonnal elfoglalható. 4198
Egy különikonyhás uccai lakás van kiadó De­
ák Ferenc ucca 107. szám alatt. 4212

Eladó Nagyörvény ucca 97. számú ház. Ér­
tekezni lehet ugyaeotti 3983

Eladó ház szép gyümölcsössel, mely gazdál­
kodónak is alkalmas; azonnal elfoglalható. Ai- 
sóréti Munkás-telep 87. 4205

Villogó házban, Kátai ucca 12. számú üzlet­
helyiség szeptember 1 -érc kiadó. 4200
Kiadó október elsejére Kunszentmártoni' és 
Jókai ucca sarkán 2 szobás kényelmes Más. 
Értekezni Kunszentmártoni ucca 6. 4227
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Idejében és legolcsóbban végzi el a szántást,
ha
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Kedvező
, — fizetési feltételek 1

Kérje 47 6 árjegyzékünket

SATURNUS Műszaki és Gépkereskedelmi RtVÄII|1VW Budapest, VI. kerület, Teréz körút 40. szám.

ágásu sóz® 
i ucca 50

ban eladó 
•ád.
I kasos 
,nál, Ráíkóű1 
egy szá®:

;cres vasW 
ínak való
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eggel.

Fehérfüggönyös ablakod alatt...
Fehérfüggönyös ablakod aiáitt 
Egy troubadour ostenden elidőz,
Előtte még a nyár, utána ősz...
Könnyű népitekkel jő s továbbhalad.

4

Fehérfüggönyös ab'-Ilakod előtt 
Gitárt pengetve jár szegény bolond,
A szive dalit, a szeme könnyet ont.
És senki, aki meglátna, jaj, őt.

Fehér függöny ős ablakod m egeit 
Csak alszol, afezol bőkén, csendesen; 
Szűz álmod nem zavarja semmisem...
Az égen vészes, setét fefegek.

Fehérfüggönyös ablakod fölött 
A lelkem sir, — ha hallasz éjszakán 
Szé'lízugást, vagy hátik sikoltást tatán...
A bánatom siko'ltott, mely örök.

Palasovszky Béla.

Az aratási munka
Irta: Pályi Sándor.

Elmúlt Pétcr-Pál napja. A magyar rónán 
arany kalásztengert renget az enyhe szellő. 
A gazda egy évi veritékes murik ójának gyü­
mölcse megérett, készen áll a betakarításra. 
Ez még az -igazi nehéz munka! A rekkenő 
melegben kora hajnaltól késő éjjelig folyik a 
megfeszített munka s itt tűnik ki a magyar 
ember páratlan munkabírása és teljesítő ké­
pessége, mert a valóban nehéz és fáradságos 
munkát dalolva végzi aprajai-magyja.

Az aratási munkát vidékenként nagyon 
különböző képen: végzik, a fötörökvés aiz, 
hogy minél gyorsabban és célszerűbben legyen 
a dolog végrehajtva.

Mielőtt az aratási mimika miként való 
elvégzését tárgyalnék meg, szükséges lesz 
azt a kérdést tisztázni, hogy a búza miikor 
van abban az állapotban, amikor leg alkalma­
sabb az aratásra. Sokan megvárják, míg a 
szem teljesen megérik, vagyis roppanva- törik 
a szem, ha elharapjuk. Ez hibás éljárás, mert 
a teljesen érett kalászból az aratási mimika 
alatt nagyon sok szem kipereg, vagy egész 
kalász is letörik a szalmáról és ez veszendőbe 
megy. A nagyon érett huzalból pedig gyen­
gébb síkéi' tartaílmu liszt lesz. A búzát leg­
jobb akikor aratni, amikor a- gyökerét köniy- 
niy-en- félszakáthatjuk a földből, a szalma álta­
lában arany sárga színű, a magot takaró poly- 
valveel között megtalálhatok a kis piros színű 
fér-gecskök, a mag test szinü, két ujjunk közt 
szétmorzsolható, tésztás állományú, de már 
tejes nedvet nem tartalmaz. Az ilyen búza

I minden1 kár nélkül aratható, a szem szép pi­
ros lesz és nem fog össze asz alódni még ak- 

I kor sem, ha a b-uzaszalmán levő levelek még 
j zöldes színűek is.
I Számításba kell venni, hogy a gyakori 
I n0gy községben pár nap alatt teljesen m-eg- 
. érik a búza és így nagyon, megkésünk aiz ara- 
: tássál, ha későn kezdjük.

A rozs aratását csak akkor szabad kez- 
I deni, mikor a szem már zöldes barna és uj- 
! jai-nik. között szét nem morzsolható, hanem a 
: szem törik, de belseje tésztás fehérséget 
' mutat.

Az árpát akkor arassuk, amikor a kalász 
: kezd lekonyulni, a szem tészátsa-n törik és 

maghéján már láthatók a redők, vagy ráncok.
Az aratási munka átlagosan 10—12 na­

pot vesz igénybe s a munkaerő szükségletet 
így kell megállapítani az aratandó területhez 
s épen ezért nem szabad megvárni, míg a 
termény egészen megérik.

Az aratási munka leghelytelenebb, leg­
károsabb teljesítési módja az, amikor az arató 
munkás kaszával lekaszátja rendre a- ter­
ményt s a fél részes utána petrencébe, vagy 
vontatóba gyűjti össze. Az ilyen aratási mód 
ma miár csak a legelmaradottabb vidékeken 
dívik.

Az aratási munkát helyesen és takaréko­
san az alább ismertetett módon kell végezni. 
A kaszanyélre mindenesetre alkalmas takaró- 
fát alkalmazunk, hogy a- levágott szálaik szét 
ne hulljanak, hanem fennálló helyzetben dől­
jenek a még talpon álló búzára. A kaszás 
irtán három lépés távolságra halad a maro k - 
szedő munkás, akii sarlóval, vagy fakampóvai 
összeszedi a levágott szálakat, különösen vi­
gyázva arra, hogy a nyalábba szedett szálaik 
ne össze-vissza legyenek, hanem a tövük 
egy vonalba legyen. Az összeszedett markot 
ezután szépen- vigyázva a tarlóra teszi, min­
dig úgy, hogy a kalászok egy irányban le­
gyenek. A jó kaszás és jó marokszedő után 
nem szabad a tarlón, szétszórt szálaiknak ma­
radni. Fia igy learattak 3—4 rendet, követ­
kezik a kévébe kötés.

A kévekötéshez legjobb az úgynevezett 
kévekötő zsineg, melynek egyik végén egy 
négyszegletes fa lapocka van-, ennek közepén 
egy lyuk s itt van áthúzva a zsineg, melynek 
mindkét vége veresre van festve. A buza-

\
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aratásnál sajnos, ezt a kévekötő zsineget 
még nagyon kevés helyen használják, inkább 
csak az árpa aratásnál.

A búzakévék bekötésére általánosan szal­
ma-kötelet használnak. Kora hajnalban, amíg 
a szalma még jó harmatos, vagy lekaszállinak, 
vagy lövéstől feltépnek annyi búzát, ameny- 
nyi szükséges a kévekötéshez és ebből össze­
csavarással csőn alják a kévekörteléket, vigyáz­
va arra, hogy a- kalászok at a lehetőség szerint 
ki ne morzsolják.

Ha hozzáfognak a kévekötéshez, a ma­
rokszedő veszi a kötélcsomót és minden- má­
sodik sorban minden marok mellé Merit egy 
kötelét, a -kaszás azután két markot tesz egy 
ja és atobujt.atva, végül pedig a kéve két 
kötélbe, jól megszorítja, a kötelet megcsavar - 
végét meghúzva, hogy azok a szálak, amelye­
ket a kötés nem szo-ilito-tt te, ne hulljanak ki 
a kévéből, hanem azokat kihúzva, a másik 
kévébe kösse be. A kévéket azután egyenes 
sorokba összehordva, keresztbe rakják s vé­
gül1 a tarlót felgereblyézik.

IflU megy végbe a helyesen végzett ara­
tásé munka. Ha igy végezzük az aratást, ho-t- 
d-ainként 20—60 kgr. szemet lehet megta,- 
k a rit ami, mert a kévébe kötött és keresztbe 
rakott terményben a galamb és veréb fele 
annyi kárt sem tud tenni, az eső élten job­
ban védve van, a kaparást rendesebben lehet 
elvégezni, a behordás sokkal egyszerűbb és 
kevesebb dologgal jár, végül pedig a cséplés 
nagyon- sokkal gyorsabb. Olyan sok előnye 
van tehát, hogy a több munka dúsan meg 
van fizetve a megtakarítások által.

Ha a búza nagyon megdőlt és össze van 
kuszáivá, vagy ha nagyon sok zöld gaz van 
benne, úgy vágjuk rendre, de akkor is kös­
sük okvetlen kévébe és rakjuk keresztbe.

Sok vidéken a búza aratásánál egyszer­
re három munkás dolgozik, ezeket liáromas 
pároknak hívják és a munka folyama úgy 
történik, hogy a kaszás rá vágja a búzát, 
a marokszedő szedi a markot és a kévekötő 
azonnal beköti a markokat, oly képen, hogy 
a levágott búzából csavar kötelet és abba. tesz 
két markot és köti be. Ezen eljárásnál- az a 
baj, hogy rendszerint könnyen szétbomliik a 
tótéi, különösen, ha a szállni a már jól érett 
és akkor a keresztbe rakásnál, vagy hordás­
nál sok a szétbomlott kéve.

Hfisitő italok királya a

Tlszagyöngye
Egyedüli készítője a Szőke 
szikvizgyár, Soós ucca 5. sz.

Az árpaaratásra még nagyobb gondot 
kell fordítani. Az árpát rendre kell vágni és 
így hagyni 24 óráig, hogy megszáradjon1, 
mert az árpa és zab szalmájának bütyök je 
nagyon vastag, sok vizet tartalmaz s ha mind­
járt kévébe kötjük és keresztbe rakjuk, úgy 
bemelegszik. Árpából semmi körülmények kö­
zött nem szabad kiévefkölésre kötelet csánál- 
ni, mert a kötél kalászai mind letörnek, a 
bekötéshez tehát vagy kévekötő zsineget 
h aszn a hurik, vagy pedig sásbál szénából vagy
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csalamádvbó! csavarunk kötelet s abba köt­
jük az árpdkcvét.

Nagy kárt okoznak maguknak sokan az 
által is, hogy amikor a bekötött kévéket ke­
resztbe rakás végett össze hordják, a kévéket 
úgy viszik, hogy a kalászos végét végigvon- 
szotják a tarlön s így -kipergetik a szemet a 
földön csúszó kalászokból.

Több ízben végezték alapos és maridén 
részletre kiterjedő kísérleteket a helyesen vég­
zett aratása munkákra vonatkozólag és meg­
állapítást nyert, hogy a termés nagysága sze­
rbit a búzánál kát. holdanként 20—60 kgr., 
az árpánál pedig 40—100 kgr. szemet lehet 
megtakarítaná a jól végzett munka által. Ha 
pedig bármi okból az aratással megkésünk, ez 
a megtakarítás még egyszer annyira is rúghat.

Minden gondóllkodó gazda ezekből meg­
ítélheti, hogy mennyire vét saját érdeke el­
ten az, aiká hanyagul és rendszertelenül dol­
gozik

Az első kérő
Irta: Kállay Kornélia.

A tanácsosék zsurján mutatták be 
nekem. SzegényI Még most is nevet­
nem kell, ha eszembe jut, mennyire el­
ütött a mi társaságunktól, mely több­
nyire olyan magamfajta csitri leányok­
ból és fiatal emberekből állott.

Én magam sem tudor hogy ke­
rült oda, azt hiszem a háziúrnak volt 
valami fiatalkori barátja, elég az hoz­
zá, hogy mi fiatalok valamennyien raj­
ta mulattunk só — azt meg kell adni 
— alkalmas médiumnak mutatkozott.

Kolos bácsi (a vezeték nevét nem 
árulom el, mert megharagudna rám) 
agglogény volt. Szomorúan beszélte, 
hogy egy ízben (talán többször is) ke­
gyetlenül megcsalták s azért feltette 
magában, hogy sohasem nősül.

Kolos bácsinál rútabb legfeljebb 
az a bizonyos Hephaistos, vagy Vulkán 
nevű úriember lehetett. Mikor megpil­
lantottam őt, egy percig sem kételked­
tem többé Darwin tudós állításában, 
de azt meg kellett adni, — hogy ál­
dott jó szivü, bárányszelidségü ember 
volt, ki nevetve tűrte az apró tüszurá- 
sokat, melyekkel a fiatalok elhalmoz­
ták.

Szegény jó Kolos bácsi!
Velem foglalkozott legtöbbet, en­

gem kedvelt Igejobban és mégis én 
viselkedtem leghálátlanabbul vele szem­
ben.

T—v-ék zsurján többször találkoz­
tam vele, de egyszerre csak az öreg 
tanácsos mégha it és igy vége szakadt 
a kedélyes zsuroknak, máshová pedig 
nem igen járt Kolos bácsi.

Majdnem egy év múlt el anélkül, 
hogy találkoztam volna vele.

Egy szép napon — véletlenül ép­
pen a születésem napja volt — édes 
anyám ünnepélyes arccal jön a szo­
bámba és igy szól hozzám:

— Nellike! Ma töltőd be a tizen­
hatodik évedet, lassankint abba a kor­
ba jössz, amelyben a leányoknak férj- 
hezmenésre kell gondolniok, meg az­
tán....

Én nem akarok férjhez menni, 
— feleltem. — én színésznő akarok 
lenni.

— Mit ?1 Te színésznő akarsz len­
ni! Inkább kitekerem a nyakadat.' Ne 
mókázz azt mondom 1 Te, te zöldség! 
F.gy igen előkelő és gazdag úriember 
érdeklődik irántad. Javakorban van és 
meglehetősen csinos is, amint mond-

Mielőtt

sírkövet, sirkeretet
vásárol, tekintse meg raktáramat

la portland cement, kőpor 
eladás. — Mindennemű 

cementcsövek

PáL7FY~RIÍL
Simonyi Ernő ucca 7. szám

TEMESVÁRY
és SZOLCSÁNYI 

az Angol-Magyar Bank bizományosai
Szentes, Rákóczi-tér 4. szám.
Telefon i 22. Telefon t 22.

Ilj búzára zöld hitelt
legelőnyösebben folyósítunk.

Búzát ás mindenféle terményt
legmagasabb napi áron vásárolunk

Korpa és mindenféle dara
állandóan a legolcsóbb napi áron 

kaphatók

Viszonteladóknak
árkedvezmény.

Tisztelettel értesítem az igen 
tisztelt építtető közönséget, 

hogy a

belsfiecseri iskola és nép-
ház építését befejeztem
s igy az építtető közönség­
nek rendelkezésére állhatok.

Tessék felkeresni.

a. SZABÓ [MOS
kőműves-mester 

Pataki-zug 3 szám.

,HANCYA‘
SZÖVETKEZETNÉL

1 liter kitűnő asztali fehér bor 1.10 P 
1 liter kitűnő siller bor . . 1.10 P

Egyéb fűszer- és csemege- 
áruk a legolcsóbb áron 

beszerezhetők.

Binden árai házhoz száilifunh.
Telefon: 35 szám.

ják! Nagynénédnél tudakozódott utá 
nud és ugyancsak ő irta nekem, hogy 
fogadjam az illető urat ma délután. Vi­
seld magad tisztességesen, ne járjon 
a szád örökké s ha ínyemre lesz a fi­
atalember. feleségül megyünk hozzá. 
Punktum 1

Ezzel édesanyám magamra ha­
gyott.

Nekem tehát kérőm van. Egy iga­
zi, felnőtt, komoly kérő. Holnap min­
denkinek el fogom mondani. Vájjon 
hogy néz ki? Csinos-e? ó, valószínűleg 
nagyon csinos lesz.

Eszembe jutott a lovagkor, a ke­
resztes vitézek, kikről annyit olvastam. 
Az én kérőm is alkalmasint ilyen ha­
sonló féle lesz.

Ki tudja ?! Talán hozzá megyek 
feleségül, ha szép lesz. Mert fődolog 
az, hogy szép legyen. Igen! Hozzá fo­
gok menni, már csak azért is, hogy a 
barátnőim pukkadjanak meg mérgük­
ben.

Nem folytathattam gondolataimat, 
lélekszakadva jött a szakácsnő jelen­
teni, hogy a »nagyságos kérő ur« már 
itt van.

Szivem nagyot dobbant. 
Igyekeztem fékezni szelességemet, 

:uni ugyancsak nehezemre esett és mél­
tóságteljes nyugalommal indultam a 
szalon felé.

Amint kinyitottam az ajtót, első 
pillantásom a mamára esett, ki roppant 
megnyúlt arccal ült a pamtagon. Szem­
közt vele a kérőm. Kolos bácsi.

Amint én a szegény öreget meg­
pillantottam és eszembe jutott, hogy 
miféle szándék hozta őt hozzánk, har­
sogó kacagás fogott el, mely csak fo 
kozódott, mikor Kolos bácsi növekvő 
zavarát észrevettem.

Hiába integetett nekem kétségbe­
esetten az édesanyám, én csak nevet 
tem, hogy a könny is kicsordult a sze­
memből.

Mikor végre lecsillapodtam, igy szólt 
hozzám az én kérőm:

— Ön tehát visszautasít? Nem a- 
kar a nőm lenni ?

— Ha egy fürtöt tud adni a fejé­
ről, feleltem, mialatt kopasz fejére 
mutattam — elmegyek önhöz feleségül.

Azzal nevetve a szobámba szalad­
tam.

Jó ideig nem láttam Kolos bácsit, 
megneheztelt az én neveletlen viselke­
désemért, azonban áldott jó szive nem 
tudott sokáig haragot táplálni, most 
ő az én legjobb barátom. Nem fog­
nék bele a világért sem valami ko­
molyabb dologba, hogy előbb Kolos 
bácsi okos tanácsát ne kérjem.

Azóta színésznő lettem. Most nem­
rég léptem fel először nyilvánosan, — 
mint kész színésznő. Az' első debut-m 
után örömkönnyeket hullatva ölelt meg 
engem a jó Kolos bácsi és fuldokló 
hangon igy szólt:

— Isten vezérelje továbbra is é- 
des gyermekem!

— Magát pedig kedves, jó Kolos 
bácsi, tartsa meg az Isten minél to­
vább, mert ha önt elveszteném, a sze­
rencsém is elhagyna.

Hasam

SSSffJSírj-*« p** «°<f»
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első budapesti gőzmalmi r.-t.
TELEFON: 

103. ## SZENTESI TELEPE. @0 vásárhelyi 

A LEGELŐNYÖSEBB FELTÉTELEK MELLETT

ELFOGAD
az uj szezonban búzát betárolásra

^ * Őröl
búzát vám ellenében, úgy pékeknek, mint magánosoknak

ánát DARÁLárpát, tengerit és vegyest, vám ellenében,

[egfoiválóbb lisztek, tafearmányliszt, korpa, dara állandóan olcsón kapható.
wzavásárlás mflefls árakor.

Talizmán
Senki többet... harmadszor! !
A végrehajtó unottan szedte be I 

a gyűrött papirbankót és fáradt rekedt i 
hangon a következő tételt kiabálta, — | 
majd nógatta a jól ismert, borostás- j 
képű hiénákat a gyorsabb befejezés- ! 
re. Kollmann Dezső divatáru keres- | 
kedő kétszobás lakásának sovány érté- '■ 
keit vitték kalapács alá. |

Ült állt a sarokban, megtört te- ! 
kintettel, keserű szájízzel, valami nagy ! 
belső forrósággal és láthatatlanul mély ! 
undorral minden iránt, amit együttesen 1 
életnek neveznek.

Most aranykeretben olajban ké­
szült tájkép volt soron, melyet vőlegény 
korabari vásárolt a jándékul akkor még 
menyasszonyának, azután kopottas szi- 
nevesztett torontáli szőnyeg, néhány iz-

ték egymást szorosan s vad, keserves, 
mélyről feltörő zokogással könnyítettek 
végnelküli fájdalmukon A gvermek is 
megrettent. Őzike módján húzódott kö­
zöttük és sirt keservesen, mert övéi sír­
tak.

Kivid lassan alábukott a nap és a 
nyári este késői szürkesége befolyt a 
konyha üveg ajtaján. A derengő fél­
homályban a fiatal asszony aláza­
tos szavai újra öntudatához segítették, 
biztatták egymást meleg suttogó szók­
kal. Mit, kitartás, bizalom s jóra for­
dul újra minden, dolgozni fognak mind- 
kerten más három helyett, hogy töröl­
jék életükből a borotvaéles mát.

A jövő életük megrajzolását La­
cikájuk kérése akasztotta félbe. Bele­
fáradt a mozgalmas nap újdonságaiba 
és megéhezett Amikor azonban a sze- 
letke kenyér mellé tejet vagy husikátí / z . , j J > itiKL Ken ver melle teret va^rv husikn tléses váza, maid az esztereálvozott hat- u, / " . ... -y; nusiK.trág-u facsillár I ^rt szePen anyukájától — újra kitörtágú facsillár

Mindegyik darab egy-egy röpke ( 
állomás életéből. !

Nehéz, fojtó volt a levegő, össze- J 
olvadt a sok idegen ember kéj*, agya 1 
zakatolt, mint egy kalapáló gép, szive j 
oly erősen vert, hogy fizikai fájdalmat • fiMérl

mindkettőjük bensőjéből a mélyen szán­
tó, fájdalmas, szivet facsaró könny, a 
hangos zokogás.

Nem volt odahaza a darab száraz 
kenyéren kívül semmi, semmi más.

S a zsebükben nem volt egyetlen

érzett, szemhéjjal égtek az éjszakai ál- J A férfi berohant a hálószobába,

irmesterétől.

----- vv, IV IX VJ ltS.il 1 dl- I j

™röS’ kÍ£ÓA,Í2z6 ta- í kikapart valami, a szekrény mélyéből s 
nkíka, látott szemet előtt zajlani. ; könnyfolyásos arccal, de isiik,gó sze-
. J*lK ‘S”““ »„“* l "lekkel, diadalmasan tért vissz., szó
lhT.1l mé° Iá “Z K da" legdrágább, legbecsesebb erek-
rabjatt, még néhány csecsebecse - J ,yéjévd a (éltve őrzöt, élcKemél ,öbb

minisztérium 
(ideiedre össze 

ós az 1928.
pőtelepiitéscket.

érdekelteket,
őshaza 27. sz. 

újonnan te- 
Juuál is inkább 
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■uus hó 3-án.
If Irnre s. k. 
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1 v^y más be- 
8 Heddin sós- 
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ßve9eket mél-

„ _ csecsebecse
egy ruha..., rossz felöltő s azután végre 

vége... végei
Eltávoztak. Mind, valamennyien. 
Néhány bátori szót ügyvédje szólt, 

de megijedt üveges szemeitől, tűzben

re tartott, minden veszedelemből ki­
mentett bálványával, talizmánjával: az 
aranyportopés tiszti karddal.

»Várj kicsit szivem szép édes virá­
ga, mindjárt hozok néked finom puha

GYŰJTSE
A FEKETE

borító szalagokat.
JUTALOM KIOSZTÁS 

JULIUS 15

fűm * “f1 i iS 5" I telföft. még mklo,"isl'hő
tunt. Mély sóhajtásai majd szétszaki- zok> várJ-ál várjál!«
tották gallérját, ujjal görcsösen kapasz­
kodtak a csupasz falba, hogy össze ne
rogyjon.

Azután túlfeszített akarással ön­
uralmat erőltetve, a konyha felé ván- 
szorgott. Ott a felesége zokogott fájdal­
mas nekiindulással s szederjés szepe- 
gő ajakkal a magához ölelt egyetlen 
kincsüket, — három éves kisbabájukat , 
csókolgatta. Néhány el harapott értel­
metlen szóval vigaszt szeretett volna j 
nyújtani, hitet önteni a maga hitetlen- j 
ségébe — de nem bírta tovább, átölel- I

Már rohant le a lépcsőn irány és 
öntudat nélkül, pénzt szerezni, pénzt, 
mert szerelmetes fiacskája nem fekhet 
le egy darab száraz kenyérrel és asz- 
szonya, a jó igaz hitves, ki pár éves há­
zasságuk minden tűnő napját csak be­
aranyozta... pénzt... pénzt...

Már a körúton járt és ólom lábai

Cséplőflonzitoiű 
hűsznáít,olcsón eladó.*

_______ Dr. Csák Dgyvéd. 5o

nehezen vitték előre, megint úgy dol­
gozott az agya, szive kalapálását a fü­
lében érezte, a torkán fojtogató kar­
mok lehetnek, mert nehéz nyelnie a le­
vegőt, szemei előtt tiizkigyók rajzolód­
tak, nem is lépett már, hanem csak 
testsúlya vitte előre.

A homlokát ugylátszik vaspántba 
préselték, egész testét forró láz vonja 
bé és fülében a körúti élet zaja egyre 
dagadó hangzavarrá nő.

S a teste csak vonszolja előre s 
mind szorosabban öleli magához becé­
zett, csillogó fényű, emlékekkel tel: 
kardját.

Emlékek!
A tiszti iskolai évődések, a zász­

lósi kinevezés, az aranyszálas portopé 
az acélrugalmasságu kardpenge... az el­
ső menetszázad... a hegynek szaladó 
görbe rajvonal.... nehéz ágyú tűz után 
kivont karddal a gyilkos kézitusa, győ­
zedelmes befejezés... az aranycsillag... 
a kisezüst csillogó fénye, vörösesikos 
szallaga s a kard, a kard...

Atsuhant agyán a gyászos emlékű 
vörös rémuralom, amikor pribékjei e- 
lől a padlásjárda alá rejtette, ásta el 
szivéhez nőtt talizmánját, most pedig 
mégis piszkos pénzre kell váltania, pe­
dig úgy hitte mindig, hogy utolsó kí­
vánsága szerint majd azzal fogják el­
temetni, vagy hantja fölé ezt tűzik ki 
fejfájának a zöld pázsitos kis földku­
pac fölé a csillogó fényű, éles pengé­
jű, arany szálakkal átfont tiszti kardot.

De gyermeke várja a rózsaszínű 
husikát, vagy puhító vajat a kétnapos 
száraz kenyér mellé.

Teljesen öntudatlanul rohant már 
előre, körötte már orgiává nőtt a zaj, 
káprázó szemei helyén tüzes katlanokat 
érzett, minden forgott körülötte, egy­
re erősödő orditások hasították kopo­
nyáját, vad csöngetés vegyült bele a 
zaj hatalmas szimfóniájába — aztán ve- 
lőtrázó sikoly, éles, szakitó fájdalom, 
recsegés, nyomás... s aztán már nem 
tudott semmiről. Semmiről — semmit. 
Soha többet.

Dgy szedték ki összeroncsolt tag­
jait a villamos alól és összefont kar­
jai között a büszke, fényes, csillogó 
kard hüvelyen vasárnapi pántlikaként 
szaladt végig a szájából kigyódzó in­
diai vörös-szinü vércsókocska.

»We&án.«
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á nadrágszerep
A kaszinóban többen ültek egy asztal 

körül és bzszclgettek művészetről, verseny­
ről, de leginkább a nőkről. Egy közepes ko­
rú ur, szellemes arccal és jóságos kék sze­
mekkel, amelyekből néha gunyszikrákat löveTt, 
egy darabig hallgatta a beszélgetőket, majd 
meg a szivarja kékes, bodor füstkarikáinak 
a születését és megsemmisülését bámulta... 
Végre ő is megszólalt.

— A nők szépek, bájosak, kedvesek, né­
ha szellemesek is, de én azt hiszem, hogy 
az ősember egész egoizmusa meg van ben­
nük, ebben a tekintetben nem finomodott az 
érzékük és roppant hálátlanok.

A szomszédja, egy fiatal huszártiszt, gú­
nyosan mosolygott az időses urra és halkan, 
magában morgotta:

— Persze, már ebben érthető a dolog, 
nem nagyon lehetnek hálásak, — aztán han­
gosan kérdezte: Miből következteti ön ezt?

— Majd elmondok egy esetet — szólt 
az idős ur. — Huszonöt év múlt el azóta, 
amióta ez történt, én még akkor fiatal kezdő 
voltam.

Tehát Mimi, a kis szőke Mimi, az ő csi- 
logó bogárszemeivel szomorúan nézett ma­
ga elé... Hogyisne, már egy féléve, hogy a 
színház tagja és még sohasem léptették fel 
nadrágszerepben, pedig milyen szép formái 
vannak; bolondulna utána a közönség, ha 
egyszer meglátná és e helyett a vén bankár 
helyett is akadna egy kicsit fiatalabb milli­
omos, akit boldogítana.

De hát mit csináljon?... Miminek nincs 
szerencséje, határozottan nincs szerencséje, 
pedig a múltkor is milyen kedves volt a di­
rektorhoz és egészen biztosra vette, hogy a 
Miki hadnagy címszerepét ő fogja eljátszani.... 
De nem, azt is elszedte előle az a telhetet­
len Lola... Ezen segíteni keli egészen bizto­
san segíteni kell, punktum.

De hogyan?
Az előszoba ajtaján csöngettek, éppen 

ki akart szólni a szobalánynak, ha akárki jön, 
nincs itthon, hiszen e fölött a dolog felett 
komolyan gondolkozni keli. Amikor a vendég 
mar a szobában volt, Mari mosolyogva je­
lentette:

— Kisasszony kérem, a Sverczner nagy­
ságos ur.

— Jól van, kimehet.
Mari után becsukódott az ajtó és Mimi 

nem fojthatott el egy halk, olyan kis »színész- 
vérre valló« káromkodást. Azután oda állt 
a tükör elé, megigazította frizuráját, egy kis 
rizsport rakott az arcára, végre bement.

A szegény, már öregedő bankárral érez­
tette az asszonyt rosszkedvüség egész ská­
láját és úgy megkinozta szegényt, hogy örült 
az »öreg«, amikor az »édes vipera« ölelésétől 
megszabadulhatott.

Még két órai gondolkozás! ideje volt, 
aztán sietnie kellett a színházhoz, hol rossz­
kedvűen kezdett az öltözködéshez.

Azért mire rákerült a sor, »roppant sik­
kesen« táncolta el a boleró-táncot, úgy, hogy 
háromszor kellett megismételnie, ami a mai 
korban óriási siker.

De mi haszna van belőle, ha a formái 
tökéletességét még sem érvényesítheti úgy, 
amint esetleg egy nadrágszerep?... ó, a nad­
rágszerep, amely meghozná a primadonnasá- 
got, a virágesőt és még sok más egyebet, per­
sze csupa kellemes dolgot.

Mire hazament, otthon már várta Lulu, 
a kis szellemes zsurnaliszta, kinek nagyon 
csinos bajuszkája volt ráadásul. Amikor be-
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lépett a színésznő, mélyen meghajolt előtte.
Nemde, siettem eleget tenni a kíván­

ságának bájos művésznő, rendelkezzék velem 
és én boldogan dobom magamat a lábai elé.

Mimi kacagott.
— Nem azt kérem én barátocskám ma­

gától, mert a lábaimat én is tudom dobálni, 
hanem egy okos ideát, egy roppant Okos ide­
át, ami engemet nadrágszerephez juttatna. .. 
mert lássa kedves Lulu tette hozzá nagy 
busán — az egész formám kárba vész, ha 
nem kapott nadrágszerepet és minek vannak 
az emberek formái, ha hasznukat nem veheti, 
nem igaz?

— De igaz — hagyta helyben a kis Lulu.
— Tehát valamit találjon ki kedvesem, 

én egész délután törtem a fejemet rajta és 
nem bírtam rájönni, talán maga szerencsésebb 
lesz vele. Nos, ugy-e kutyuskám, megteszed?

— Azt csak bízza rám! — volt a kacér 
válasz.

Tehát Lulu gondolkozni kezdett és nem 
hiába.

Az este kellemesen telt el.
Másnap az összes lapokban a napi hírek 

között a következő kis cikkecske állt:
»Azt mondják sokan, hogy a huszadik 

században kiveszett a romantika az emberek 
szivéből; nagy tévedés, amit a következő 
példa bizonyít. Egy bájos primadonna, akit 
ugyan csak (kevés ideje ismerünk és aki remek 
táncával és klasszikus mozdulataival máris el­
bájolta a közönséget, de nemcsak a közönsé­
get, hanem az arisztokrácia egyik legrégibb 
sarjadékánalk a fiát is. Mindenki tudhatja, 
hogy a sikkes Mimiről van szó, akit a napok­
ban jegyzett el Regcsőy László gróf, de a 
lakodalmat egy félévre kénytelenek voltaik el­
halasztani, mert addig a kisasszonyt a Nép­
színházhoz köti a szerződése és az igazgató 
természetesen hallani sem akar a szerződés 
felbontásáról.

....A fiatal pár, amint halljuk, a nyáron 
Svédországba megy nászutazni... Mi részünk­
ről sajnálatunkat fejezzük ki, hogy a színház 
egy ilyen erőt lesz kénytelen veszíteni, más­
különben szivünkből szerencsét kívánunk a 
legbájosabb primadonnának.«

Ugyanaznap délelőtt a direktor roppant 
izgatottan lépett be Mimi szobájába és a ke­
zeit tördelve kérdezte, hogy tönkre akarja-e 
tenni?

Mimi komolyan szólt:
— Szóról-szóra igaz a dolog direkítor- 

kám, csupán az egyik passzusnál van tévedés, 
tudniillik, hogy nem vagyok egy percig sem 
tovább a színház tagja.

— Mi, mit mond?
— Nem, nem vagyok a tagja — erőskö-' 

dött Mimi.
A direktor hideg verítéket törölt le a 

homlokáról.
— Megduplázom a gázsiját! — szólt 

végre.
Mimi hajthatatlan maradt.
— Még akikor se — szólt fölénnyel — 

ha csak nem...
— Ha csak nem, ha csak nem — siet­

teti a direktor.
Mimi egy percnyi pauzát rögtönzött, 

hogy annál hathatósabb legyen, ami azután 
következik.

Végre beszélt:
— Ha csak a Miki hadnagyot és minden 

nadrágszerepet nem ón kapok meg.
A direktor először hüledezett, végre meg­

egyeztek. Dupla gázsi és minden nadrág­
szerep.

Délután a bankár ijedten jött fel, de 
amikor meggyőződött róla, hogy a grófné 
még mindig kegyes hozzá, még aznap egy 
hercegnőnek való méltót ajándékozott neki.

A közönség előtt Mimi volt a legérde­
kesebb alak... Az asszonyok az ő mosolyát 
tanulták órák hosszán át a tükör előtt, az ő 
mozdulatait tárgyalták zsurokon, szoárékon, 
túrion és a kalandjait suttogták az urak a ka­
szinóban...

Szóval, érdekes alak volt.
És mindezt a kis Luhmak köszönhette, 

akit másnap este kidobott a lakásából a- 
memiyiben egy vöröshaju, atlétaalaku tiszt­
nek borízű, azaz pezsgőizü hangon énekelte, 
hogy: »Akjt imádok, egy tüzér« stb.
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meglátta nadrágszerepben, megszerette és fe­
leségül vette...

A múltkoriban tanulmányúton jártam Né­
metországban ás meglátogattam Mimit is, az­
az )... bárónét.

Nagyon kedvesen fogadott. Beszélgettünk 
otthonról, persze a színésznők is szóiba jöttek. 
Mimi, azaz a bár óné; nagy grandezzával né­
zett rajtam végig, azután egy bájos mozdu­
lattal kivett az ezüstvázából egy szál krizan­
témot és a hajába tűzte, majd egy édes gri­
maszt vágott és lenézően szólt, a mai művé­
szet kontárság, nem más, ezelőtt pár évvel 
máskép volt minden, amikor én ünnepelt di­
va voltam... Ma minden reklám és hazugság, 
hagy je el kérem, csupa reklám és hazugság.

A drága havanna, amellyel a férje "vendé­
gelte meg és amelyből élvezetté" fújtam a füst- 
árad-atot, majdnem kiesett a számból. Nekem 
beszél igy, nekem, a kis Lulunak, amikor... 
amikor... No, de nem baj. Az okos ember 
mindlenbe belenyugszik és pláne igazat ad 
mindenben egy nőnek; én is úgy cselekedtem.

Az öreg ur néhány percig maga ete bá­
mult, lerázta a hamut a szivarjáról és igy 
folytatta:

— De akkor szentül megfogadtam, hogy 
nndrágszerephez nem segítek többé senkit, 
soha, soha!

Vidám történetek
A fogoly királynő.

Vilma, Hollandia még mindig bá­
jos királynőjéről, aki 1901-ben menit 
noül Henrik mecklenburgi herceghez, 
jegyezték fel ezeket a kis apróságokat:

Vilma királynő gyermekkorában 
igen makacs és akaratos volt. Egy al­
kalommal anyja, a régenskirálynő va­
lami apró vétség miatt szobaáristofin- 
ra ítélte, kijelentvén, hogy addig ott 
kell maradnia, a inig bocsánatot nem 
kér.

A kis Vilma engedelmeskedett a 
kapott parancsnak, de nagyon elkese­
redve vonult vissza szobájába.

Mintegy félóra múlva Emma, a ré­
genskirálynő ajtaján, valaki hangosan 
kopogtatott.

— Ki az? — kérdezte Emma ki­
rálynő.

— Hollandia királynője! — hallat­
szott kívülről egy haragos hang.

Vilma királynő volt, aki, bár nem 
akart bocsánatot kérni, mégis kibékül­
ni igyekezett anyjával. De Emma ki­
rálynő hajthatatlan maradt.

— Ha Hollandia királynője van 
odakinn, akkor csak maradjon is ott!

Erre ismét csend lett az ajtó előtt 
s jó ideig ismét nem hallatszott sem­
mi. Később ismét kopogtatott valaki 
az ajtón, de ezúttal gyöngén s alig hall­
hatóan :

— Ki van ott ?
— Én vagyok! — Vil-mács-ka!
— Nos, akkor csak gyere be Vil­

mácska, — szólt a régenskirálynő, a- 
zután fölkelt és leánya elé ment.

Vilma királynő pedig beszaladt s 
anyja keblére borult, a ki szeretettel 
csókolta kedves leányát, még mielőtt 
ideje volt arra, hogy bocsánatot kérjen.

Egy más alkalommal a gyermek­
királynő ismét szobafogságot kapott. 
Sokáig némán és haraggal ült szobá­
jában s nem tudott magán uralkodni.

— Óh, kiáltott fel bánatosan, ha 
népem tudná, hogyan bánnak velem,
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épület és butormázolást a lej 
olcsóbb napiáron vállalok.

FENYVESI LAJOS
Műhely: Kossuth ucca 14. Lakás: Soós ucca 19.

Bútorokat
legszebb ős legjobb 
kivitelben legolcsóbb 
drban

SZiMOSHÖZINÉL
vásárolhat 

Kossuth acca 17 sz.

Egy aj stelázsá, nyitott, hat polcos, esetleg 
egy kisebb is, eladó. Cim a ToMi-téri pavi­
lonban.

föllázadna és megmentené királynőjét. 
De meg fogja tudni!

Erre aztán leült s egy proklamá­
ció t irt a népéhez. E fölhívásban elke­
seredett hangon panaszkodik arról, 
hogy mily igazságtalanság történik ve­
le, Hollandia királynőjével1. Fölhívja 
Hollandia polgárait, hogy mentsék meg 
királynőjüket börtönéből.

Ezt a fölhívást azután elküldötte 
a hágai nagyobb Lapoknak azzal, hogy 
a lap élén közöljék.

A lapok szerkesztőségeiben még 
nem tértek magukhoz a meglepetés­
től s nem tudták, hogy mitévők legye­
nek, amikor megérkezett a királynő­
nek újabb levele is, amelyben röviden 
csak ez volt:

»A felhívásra már nincs szükség, 
minden rendben vanI«

A kis királynő tudniillik eközben 
kibékült anyjával.

Ki van zárva.
Ketten beszélgetnek. Azt mondja 

az egyik: Gyere el velem a cirkuszba, 
van ott egy majom, olyan okos, hogy 
három ember munkáját elvégzi.

A másik: Akkor nem lehet okos.

A hét legjobb vicce.
— Mi hasonlít legjobban egy íar- 

I kán ülő doromboló macskához.
, — Egy másik farkán ülő és do-

I
 romboló macska.

Kár a benzinért.

A vendéglőben egy ur magából ki­
kelve ordít:

— Mégis csak disznóság, ilyen 
húst tesznek az ember elé, hiszen ezt 
nem lehet megenni. Pincér, pincér, — 
küldje ide a tulajdonost.

A pincér nagy nyugalommal: Ké­
rem, hiába küldöm, az se tudja meg­
enni.

Kései keresztelés.
Rozsdavári: Kikeresztelkedem. — 

Hogy öltözködjél!) a keresztelőre?
Presbiter: Engem pólyába öltöz­

tettek. Hogy most mi a szokás, — nem 
tudom.

iBEHOZAMy
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ALFÖLDI OJSAfi Szentes, 1928. jiittus 8.

A csordás meg a pali
A csordás mesélte el. Egy hajna­

lon, amikor még a napfelkeltét csak 
egy vérpiros folt jelezte, a levegő meg 
párás volt, mint a fiatal asszonyka sze­
me a sirás után és a kibékülés előtt 
(előző délután eső volt és a föld felszí­
nének nedvességét nem szívta fel a 
napsugár) meglestem a tehéncsorda ki­
indulását a legelőre.

A város végéről indulnak a tehén­
kék. Megszólal a tülök és hangja be­
lopódzik az udvarokra.

Sorba tárulnak szét a kapuk, nyíl­
nak az ajtók és a nehézkes, lomha, az 
istálló fülledt melegétől lusta tehenek 
méltóságteljesen sétálnak ki rajta. — 
Utánuk a gazda mellényben, papucs­
ban. Mindegyiknek a kezében lehet lát- [ 
ni valamit, egy vékony botocskát, ku- I 
koricaszárat és ezek a behemót állatok j 
respektálják a gyerekjátéknak sem va­
ló szerszámot (vagy talán a tekintély j 
tisztelet erénye van bennük módfelett í
kifejlődve, ki tudja?)

A fegyelmezetlenebbeket a puli te­
reli és irányítja. Nagy mérgesen ront 
neldk. Jön, megy, kerül, fordul, ide­
szalad, odaszalad, és a tehén már is a 1 
sorban van.

Okos kis jószág ez a puli. Bozon- ' 
tos szőre a szemébe lóg, csapzott bún- 1 
dáján diónyi száradt sárcsim bókok 
csüngenek, amelyek hivatása teljesité- ■ 
se közben egymáshoz ütődnek és cső- I 
rögnek, mint a rác lányok nyakán ün- j 
nép délután a hamis gyöngyfüzér. Mi- j 
kor elvégezte dolgát, fürgén szalad a ! 
csordáshoz és beszélő szemeivel mint­
ha kérdezné: mit parancsolsz még é- i 
des gazdám ?« >

A gazdája nem parancsolt semmit, | 
csak öles bunkósbotjával nagyot vá- j 
gott az egyik riska kiálló bordáira. (Ott ! 
voltam és néztem. Valahogy be kellett ; 
bizonyítania előttem, hogy ő itt a fő- i 
parancsnok, nem a puli, aki csupán alá- j 
rendelt hivatást tölt be mellette.)

Megindult a csorda. Itt ott még 
csatlakoztak a menethez. Egy sarkon 
magához intette gazduram a csordást 
és egy kis csomagot nyújtott át neki. 
Egy pár szót váltottak csak. Később 
megtudtam, hogy jóféle csabai sza­
lonnával ajándékozta meg őkéimét, — 
tartsa jobban szemmel tehenét, mint 
a többit és nyomban szalajtson be va­
lakit, ha a várt szaporodás már bekö­
vetkezett. Vy

Mire kiérkeztünk a legelőre, már 
melegen sütött a nap.

Messze búzatáblák kalásztengere 
hullámzott. A reggeli szél végigszaladt 
rajta s mikorára hozzánk ért, tele lett 
a környék az érni kezdő búza áldott jó 
szagával.

.Az ősznek, a télnek, akácvirágos 
májusnak, hidegnek, melegnek, ibolyá­
nak, rózsának felséges illata van, de 
mind mi az ahoz az isteni aromához ké­
pest, ami az érett búzatáblák felől száll 
szerte-széjjel nyári estén, vagy hajna­
lon és tölti be a levegőt mindenütt. A 
beteljesülés illata-e ez, a valósággá vált 
vágy és remény mindennel felérő cso­
dás és dús ajándéka-e, avagy a föld 
méhe áldott fakadásának gyümölcsét

Vásároljon
te-, csemege- és ház­

tartási árukat

Gyarmatinál
a mozi mellett

mert ott a legjobb ára­
ljat legolcsóbban kaphatja

FEUERER
aszialosmüiieígéi

Mécs Baloglm. 17.
áld helyezte út. „

FŐID THETOMIill
tarlóbuktatást és szántást vállalok

SdRKÖZY ISTUftn
II. kerület Bercsényi ucca 18. izám.

I

Pénzkölcsönt
közvetitek szántóföldre tőkekamat tör­
lesztéssel 7Va kamat alapon és kötelez­
vényre 8‘Ai kamatra teljes kifizetéssel, 

házra pedig váltókölcsön előnyös 
kamattal:

Toffler Lázár
Br. Harucker-u., Schwarcz pék-féle ház.

Vendéglő megnyitás.
Tisztelettel hozom kedves jóbarátaim

és ismerőseim tudomására, hogy
Vecserl ucca 32 szám alatt
vendéglői nyitottam.
Kitűnő italok és ételek kaphatók olcsó áron. 
Pontos kiszolgálás, a legjobb szórakozóhely.

Szives pártfogást kér.

Szépe Imre vendéglős.

TüzifafürÉszElést motorral
olcsón, gyorsan, jól eszközöl

VARS istvád fakereskedö fűrészelő 
eoivail motorja. Előjegyzése-

Ket 1X>. számú telefonon és a városi mázsa- 
kezelőnél kérem leadni.

isteni bőkezűséggel felajánló pompás

Ha olcsón akar vásárolni, keresse fel

BORI LltSZLÓ
füszerüzletét, ahol

1 liter bor — — — — — i._ pengő
7 decis befőttes üveg — —26 im^
1 kiló kockacukor — — — 1,34 pengő
1 kiló süveges cukor — — 1.34 pengő
1 kiló kristálycukor — — — i .28 pengő
1 kiló lisztcukor — — — — 1,34 pengő
Aratásra legjobb és legolcsóbb 

italáru kapható.
Szolid pontos kiszolgálás I 1

ajándék, amely a nagyszerű adományt 
kínálja: »Jertek értem a mezőre, vág­
jatok le, kössetek kévébe, rakjatok ke­
resztbe, hogy a nap tüze megpirositsa 
kalászom súlyos szemelt, csépeljetek ki, 
őröljetek meg, hogy mihamarább ke­
rüljek békés hajlékotokba és díszítsem 
én, a kenyér a cifra nevű ételek között 
mindéiig asztalotokat!«

Lassan megbarátkoztunk mi ket­
ten, a csordás meg én.

Lassan beszélt, mert szaporán lé­
pegettünk.

Lackó Dániel volt az öreg. Nagy 
vagyona volt.

— Mikor meghalt, mindent a gye­
rek örökölt, — a Károly.

— Rossz gyerek volt, nem akart 
I tanulni. Pedig inas stuka tort is fogad- 
I t;>k melléje a városból. Úgy jártak be 
j <5rte négyes fogaton. Nem használt az 
I semmit. Mire megnőtt, annyira sem 
I vitte, hogy a nevét le tudta volna imi.

Mondom, megnőtt, mint a dud- 
va a szőlő között.

— Hej, sok huncutságot csinált, 
mig meg nem haiti

— Kocsmázott, ivott, kártyázott, 
hozzá nem illőkkel duhajkodott.

— Egyszer magam is láttam, —- 
fogadásból a feje tetején ivott meg egy 
kancsó bort. Ahogy tótágast állt, csak 
megharapta a kancsó szélét és lassan­
ként felhörpintette az italt, még sem 
szállt a fejébe. Bírta — no!

- Pezsgős üveggel öles tükröket 
zúzott be, amikor már más törnivalót 
nem talált (bőgő, amibe belcugrott, 
klarinét, cimbalom miszlikbe aprítva 
hevert már). Reggel meg belekocsiká- 
zott a piaci népségbe is. Nem birt ve­
le még a hatalom sem.

De egyszer csak elvitték katoná­
nak három esztendőre. Sokan örültek, 
az asszonynépség ritt.

Ott sem volt jobb. Egyik huncut­
ságát a másik után követte el. Hapár- 

1 bajba hívták, két vasvillás szegény le­
gényt küldött el maga helyett megve­
rekedni az ellenfelével. Valahogy aztán 
ki is békültek. Nagy mulatozást csap­
tak. Reggel a Károly ur ökrös szeke­
ret hozatott, rá egy koporsót, abba 
fektették bele a cimborát, felkötötték 
az állát egy zsebkendővel és csalé-csá­
kó lassan elindították a szekeret ha­
za az asszonyhoz. Jó idő múlva jött a 
kocsis a jelentéssel, hogy a nagysága 
elájult, de mikor a holt ember felült 
a koporsójába — ő is magához tért 
és örültek egymásnak, mint a puli a 
pirított szalonnabőmek. Károly ur jót 
nevetett a sikerült tréfán.

Nem szerethette az őrmesterét, 
mert mikor hazajött, a tanyai komon­
dort nevéről keresztelte el, — úgy hiv- 
ta, hogy zupás Keresztes. A kutya meg­
értette, hogy őtet hívják. Okos jószág 
ám a kutya. Ehun ez a puli is. Sokszor 
elbteszélgettiink mi egymással, én szó­
val, ő meg szemmel. Most azért ma­

mái
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los, ha akály- 
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később szük- 

assa. Legjobb 
száraz helven

egyelőnyomda
és egy nagyon jó állapotban levő 
karikahajós Singer női varrógép 
eladó Lakos ucca 20. szám alatt.
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radt el tőlem, mert rcstclli magát az ujr 
előtt. Tuggya, nincs ó ilyen nadrágo- 
sokhoz szokva!

De hosszú lenne a nóta, ha min­
dent el akarnék róla mondani. Nem is 
igen \an idő már, mert itt vagyaink 
helyben, a csordakutnál. Itatni kell a 
jószágot.

Csak- annyit mondok, hogy nem 
sok időre rá hótt részegen az árokban 
találtak rá. Nem is ébredt az föl töb­
bet, csak a másvilágon.

Az inak a baráttvai — gviijtöt- 
tek neki temetés re valót, mert már ak­
kor olyan szegény volt, hogy magam 
millionér volnék mellette.

fgy ^ égezte be Laczko Károly ur 
a földi paradicsomot.

No Isten megálda...«
Hé puli, kerüld meg, azt a nem­

jóját neki!
Kvasz Sándor.

„Sorok az ízléses és 
meleg otthonról*IM

a ftibiil a mo-
fciák vasgálicot 
[következőkép­
ként 2.5 kg. 

ntnak ki kén­
ért ó hét mul-

kmesterétől.

ülés, influefU*| 
jnél jól bcvtfl 
ászt haszn^J 
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|ár°si alkalma - 
54 pár csizma 
Vitására ver-

szállitásban 
[ehetnek részt.

'928. évi ju-
Jelőtt 10 órá- 

[árosi központi 
ugyanezen 

in°san felbon-

vonatkozó 
^ hivatalban

hús hó 4-én. 
Imre s. k.

*rnaester.

Irta: »Wesán.»
Rodin francia szobrász úgy jellem­

zi a ma emberét, hogy ennek életéből 
hiányzik a mesterségének szere te te és 
szánt-szándékkal kontárkodik.

Úgy általánosítja e szigorú kri­
tikáját, hogy a társadalom minden ré­
tegét e meghatározása alá vonja, nem 
vő vén ki még a politikusokat sem, aki­
nek a munkálkodása csak az elérhető 
anyagi haszonnal áll szoros vonatkozás­
ban, a főnök csakis a tőkegyűjtésre 
ügyel s mindent alárendel az éles üz­
leti versenynek, a munkást lelkiisme­
retlenséggel vádolja, miután kötelessé­
gét nem hivatásnak tekinti, hanem csak 
mint szükséges rosszat gyakorolja.

Mindezen tények eredője: a rossz 
munka.

Ha úgy találjuk is, hogy túl ke­
serűek e megállapítások, túl szigorúak, 
azt el kell ismernünk, hogy feltétlenül 
sok bennük az igazság is. Van sok men­
tőkörülmény, mely csorbítja éleit ez 
igazmondásnak, de tény, hogy öröm tel­
jes az állapot úgy volna, ha minden 
iparos és munkás mesterségének mű­
vésze lenne.

Tudjuk azonban jól, hogy ideális
állapotok nehezen valósíthatók meg, az 
ilyen elképzelések utópiák, színes ál­
mok. Épen ezért uj rovatunk célja hasz- ( 
nos gyakorlati útmutatásokat nyújtani * 1 
olvasóinknak azon művészet keretéből, 
mellyel a köznapi élet a legtöbbször ta­
lálkozik, mely közel 60 ipart sorolhat 
alcsoportjai közzé: az építészettel.

Tapasztalataink tárházából olyan 
morzsákat fogunk önök elé szórni, me­
lyeket összegyűjtve és kellő időben kel­
lő helyen felhasználva, kedvesebbé és 
melegebbé fogják varázsolni a lakásu­
kat, egészségesebbé a házukat, mely­
nek a célja ma már nemcsak az idő­
járás elleni védelem kell, hogy legyen, 
hanem védőbástya, visszavonulási te­
rep a munkától túlfeszített és lerom­
lott test és idegrendszer részére.

Úgy kell tehát a lakást elrendez­
ni, a házat megépíteni, a bútorok és 
falak színeit megválogatni, hogy az Íz­
léses, higiénikus és kényelmes legyen.
E követelményeket azonban csak akkor
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Aratásra és cséplésre
1 liter finom bor .... 1 pengő
1 liter finom rum . . . .3 pengő
1 liter finom seprőpálinka . 3 pengő
1 liter finom törkölypálinka . 3 pengő

Győződjön meg ezen olcsó 
árakon mily Jó árut kap

Nyiri-közi 
üzletében.

»1 «anvil tuny JV tXT

Pólya Lajos
Telefon 85.

H Bapr Általános Hitelbankkal
érdekközösségben levő

Békéscsabai Takarék- 
pénztár Egyesület
a legelőnyösebben folyósít

35 éves amortizációs kOlcsünt
BÉKÉSCSABA, Andrássy-ut 2 szám.
Díjtalan felvi ágositás nyerhető Szen­

tesen Klauzál-utca 14 szám alatt a 
Kisbirtokosok biztosító Irodájában

Szobafestést
ctmíestést, építtet 
és bntormtfzoltfst

bármilyen kivitelben

elvállal
SZABÓ HŰRE

festő- és mázoló mester I. Tőre 
Kálmán-u. 14 és Klauzál-u. 7/a.

Kovács fűszeresnél
vvvvvvvvvwv

egy próbavásárlás­
sal meggyőződhet

az áruk jóminőségéről 
és olcsóságáról

Br. Barocker acca 17.

A szentesiek találkozóhelye 
Budapest legelsőrendfi, mo­
dem családi szállója az

István Király szálloda
VI. kerület Podmaniczky utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, 
modem berendezés, központi fűtés, 
meleg vízszolgáltatás, lift. — Napi teljes 
pensió 8 pengőtől.

A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti 
pályaudvartól a 46., 133. és 15. számú villa­
mosokkal közelíthető meg. 2556

BőmBPBs és ácsmunkákat
javításokat, átalakításokat, mezőgazdasági és 
ipari építkezéseket, polgári lakóházakat és 

családi villákat a

legolcsóbb árak mellett épít,
tervekkel és költségvetéssel szívesen szolgál

BOKOR JÓZSEF
képesített kőműves és ácsmsster I. kér. Kur- 
caparti-utca 24 szám 303

Bouggot — mosottat, Uaebb-nagyobb meny- 
oyieégben vesz lapáté Idadóhhnatela.

tudják kielégíteni, ha az építkezés ál­
talános elrendezése jó s tekintettel lesz­
nek mindazon látszólagos apróságokra, 
melyeket hétről hétre az ízlésük csiszo­
lása, kényelmük fokozása és egészsé­
gük védelme érdekében közölni fogunk.

A jól megépített ház, a hozzáértés­
sel és ízléssel berendezett lakás kitölti 
szépségével azt az űrt, mely az igény 
nélküli elmaradt embert a legélesebben 
választja el a kultu rém bértől.

Helytálló lesz egy régi mondás el- 
változtatása: »mutasd házadat, lakáso­
dat s már tudom, hogy ki vagy!«

Hét sorozatban fogjuk a kérdést 
tárgyalni:

I. A házról általában.
II. Alaprajzi ismeretek.
III. Homlokzatokról.
IV. A ház környéke.
V. A lakásról általában.
VI. Célszerű bútorokról.
VII. Lakályosság — egyszerű esz­

közzel .
I. A házról általában.

A hely, hol életünknek hetven szá­
zalékát éljük, fontos szerepet játszik 
életünkben, ezért bölcs előrelátással úgy 
kell lakóházunkat felépíteni, hogy az 
életkörülményeinknek és igényeinknek 
legjobban megfeleljen. Minden szem­
pontot külön kell felsorakoztatni, érde­
ket a lehetőséggel egyeztetni és mérle­
gelni s csak ha minden kérdést rész­
letében megoldódott, akkor szabad 
csak a kivitelhez hozzáfogni.

Akár családi házakat — kicsit vagy 
nagyot, — építenek, akár pedig bérek 
lakásba akarunk költözni, az alábbiak­
ra figyelemmel kell lennünk.

Ne legyen a lakás tulmessze a 
munkahelytől. Negyedórás sétákat a- 
zonban megér, ha a telek nem a zajos, 
poros főút vonalán fekszik, hanem va­
lahol jó ut mellett egészséges helyen, 
sok-sok fa között. — A gyárak, mal­
mok, iskola, templom és kórház mel­
letti fekvőket kerüljük. Nagy súlyt he­
lyezzünk a kút jó vizére, ha az ártéri 
viz és vízvezeték a házunkban még nem 
volna bevezetve. Ha az uccánk még 
nem volna csatornázva, az esetben a 
nyíló gödröt úgy helyezzük el, hogy 
felette minél kevesebbszer kelljen el­
járni, ne legyen közel a kúthoz és a la­
kóépülethez és olyan oldalon feküdjön, 
ahová a szobának ablakai nem nyálnak. 
Lássuk el vasbeton menyezcttel, le­
emelhető két falcos hézagmentes zá­
ródást! nvilásfedővel. Ha a tetejére föl­
det rakunk a kert nívójával egyvonal- 
ban, virágot ültessünk a tetejébe és így 
teljesen eltüntethető. A mérete olyan 
legyen, hogy egyszer egy évben kelljen 
csak üríteni, természetesen éjszaka.

A mosó konyha és a konyha ablaka 
ne ke iái 1 jön a főhomlokzatra, de en­
nél is fontosabb, hogy ne a lakószobák 
mellett legyen, mert annak gőze vagy 
szaga kellemetlen és bántó.

Kevesebbet építsünk, de amit épí­
tünk, azt jó és nemes anyagból és le­
hetőleg alápincézve csináljuk. A há­
lószoba minden körülmények között a- 
lápincéztessék, a fával burkolt helyisé­
gek alá pedig io cm vastag és kát- 
ránypapirral kétfelé osztott szigetelő be­
tonréteget alkalmazzunk. A szigetelés-
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la ntyslovfiz porosz, valamint hazai dorogi és salgótarjáni

cséplőszén mír előjegyezhető a

XS.-'T’.-n.ál
kedvező fizetést feltételek és Igen előnyös árak mellett.

BUm dldkoksz „ m6radl bttkk-tflzifa
állandóan kapható a ZSOLDOS TELEPED ős megrendelhető a városi 
irodában. (Kenyérgyár épületében) Telefonok: 5, 77, 72.

re nagy súlyt helyezzünk, a földből ki­
bújó úgy vékony mint vastag falakra 
jómmőségü kátránypapirt fektessünk, 
melyeket a toldásoknál 10 cm-re átfek­
tetőnk és forró kátránnyal ragasztunk, 
A padlók alatti feltöltő anyag feltétle­
nül száraz, lehetőleg rostált kokszsalak 
vagy homok legyen, melyben rohadó­
képes anyagok nem lehetnek.

Igyekezzünk a ház falait olyan tem­
póban felhúzni és tető alá hozni, hogy 
az esőt elkerüljük, de ha közben elér, a 
falak felső felületei ferde deszkával ta­
ka randók.

Bár az építési szabályzatok köny- 
nyitése megengedi a 25—30 cm-es fő­
falakat, ezeket lehetőleg kerüljük és kö­
ritő falaink a hővesztés, illetve hideg- 
behatolás meggátolása miatt 40 cm-nél 
vékonyabb ne legyen.

Ha elválasztó falaknak! gipsztáb­
lát használunk, ne sajnáljuk a soron­
kénti merevítő drótot, mert ez utóbb 
jelentkező repedések bosszantóbbak. A 
legfelső sor alaposan ki 
akkor a mennyezet és faisik közötti ho­
morúkat (holker) nem fog elszakadni.

Az ajtó- és ablaktokok falba kerü­
lő végeit okvetlen cárbólineumoztassuk 
be és oldalaikra sok és erős nyúlványt 
helyezzünk, hogy a tok ne mozogjon 
s mellette a fal meg ne repedjen.

Használjunk kettős nádazást a 
mennyezetek vakolásánál. Ha függő­
eresz csatorna egész körül nem futja, 
a bejáratajtó elé mindenesetre tegyünk 
és a leeresztő csatorna, ha nem torkolik 
városi csatornába, úgy legyen vezetve, 
hogy az összegyűjtött vizet ne az ajtónk 
elé öntse ki.

Kerüljük a magas tetőket, mert 
drága és karbantartása is sokat igé­
nyel, igyekezzünk meg honosítani a kel­
lemes, barátságos, lapos-tető torná­
szokat.

Ne akarjunk kifelé többet mutatni 
a házzal, mint amennyi belül van, de 
ami belül rend és tisztaság, az kívülről 
is érvényesüljön.

i Apró tréfák
fogorvoshoz es

A bátor férfiú.
Sötét ur bemegy a 

igy szól:
— Doktor ur, három zápfog és 

három gyökér. Csak ki vele. Semmi 
fájdalommentesités, semmi teketória. 
Csak jóerősen huzni!

Bravó, — mondja a doktor, 
— ez aztán a bátorság. Tessék bele­
ülni ebbe a székbe.

— Én? — mondja Sötét ur. — Ki 
beszél rólam? Itt kinn vár a feleségem.

Jó üzlet.
—- Mondja, mekkora tőkével kezd­

te az üzletet?
— Csak az eszemmel....

Szóval minden nélkül...

Antik kép.
Hólyag ur vendégségben van Po­

csék uréknál. A szobában szemlélődve, 
legyen ékelve, j egy kép előtt megáll és megkérdi:

— Ez egy antik kép?
— Igen.
— Kit ábrázol ?
— A feleségemet leánykorában.

ELADÓ
egy jó állapotban levő 
szelelőrosta I., Kiss Bá­
lint ucca 10. szám alatt.

Nyomatott

Nyugalom.
Hajnalban jött haza a fiatal férj. 

A feleség kisirt szemekkel ébren várta.
— Egész éjjel ébren voltam —- 

szólt sírva a férjéhez.
— Én is — válaszolt rendit hotelen 

nyugalommal a férj — azért mégse 
sírok.

Szegény Rotschild.
Kohn boldogan újságolta Crünnek:
— Szereztem valamit, amit Rot- 

schild egész vagyonával nem tudna 
megszerezni.

— Ne beszélj. Mi lenne az?
— Egy szegénységi bizonyítvány.

Gyengéd férj.
A lovagias ember az (épen meg­

üresedő helyre leülő kövér úrhoz) Par­
don, ezt a helyet nem önnek, hanem 
ennek a hölgynek szántuk.

A kövér ur: Nem baj, az a hölgy 
állhat, ő a feleségem.

Állítólag megtörtént.
Egy előkelő nyaralóhely vendég

»ÄMH* Ujaég

léjében az asztal közepe táján egy pap 
ült, vele szemben egy már nem túlsá­
gosan fiatal hölgy foglalt helyeit ujjat­
lan, merészen kivágott öltözetben. 
Ebéd végén gyümölcsöt szervíroztak. 
A pap udvariasan odanyujtotta a tálat 
a hölgy fele:

— Parancsoljon egy almát nagy­
ságos asszony...

— Köszönöm, én inkább körtét 
kérek.

— Nagyon kérem, kóstolja meg 
az almát...

— Miért akarja főtisztelendő ur, 
hogy almát egyem ?

— Mert azt olvastam, hogy Évá­
nak, mikor az almát megette, kinyílt 
a szeme s észrevette, hogy mines kel­
lőkép felöltözve.

Legújabb Pató Pál.
Egyik gazdag kun nagyon beteg 

és elhivatja az orvost, aki megvizsgál­
ja és igy szól:

— Az ön pulzusa nagyon lassan
ver.

— Annyi baj Legyen, doktor ur 
— mondja — ráérek.

Adu-alsó talonban.
A nagy elmegyógyintézetben eiső 

körútját végzi az igazgató-főorvos, a 
kiváló psichoanalitikus. Egyik magán­
zárkában megpillant egy kényszerzub­
bonyban levő dühöngő beteget. Feil vi­
lágosítják, hogy a szerencsétlen üldö­
zési! mániában szenved, az a rögeszmé­
je, hogy ő az adu-kilences, állandóan 
attól retteg, hogy leüti az adu-alsó. A 
főorvos gondolkodik egy kis ideig, 
majd beszól a kémlőlyukon:

— Kérem tisztelt adu-kilences, — 
nincs semmi ok a félelemre, mert az 
adu-alsó a talonban fekszik.

A beteg meggyógyult.

— Ah, kisasszony, az ön oldalán 
szeretnék pihenni — mondja egy be­
képzelt ifjú leány ismerősének.

— Ha majd kinn fekszem a sír­
ban: szívesen, de addig, amig élek, 
nem!

— Szorgalommal és tudással Is lehet 
valahogy boldogulni, de nagy üzleti forgal­
mat elérni, vagyont szerezni — csak htrde-

__ ______________ léssel lehet
könyvnyomda és lapkiadó vállalat nyomdáját*» Szentesen

Vasárnap, jnfc,
9: üj:
10: Refon.,

tér: templomból. 
12: Déü ha*1210: Időjét?
12.15: A „ 

zenekarainak hai -
1. Alfons és Esirl 
ránd, Schubert „ 
cseMoszólö, h árfai 
A. Egyveleg a

5.30: A u jj 
dum rádroetőak* 
A nyári ts

A Másféléül 
hangverseny. 1, j 
Megnyitó. 3. Pp 
véLeg. 4. Fuel:... 
katonáik; b) Kolj 
Harold: Zampaj* 
Báli jelenet. 8. 
mesterek stílusát»! 
ringó. 10. a) Hetei 
üss: Tritsch-TratsJ

5.40: Sebestig 
rolfin: Schubert 
Esterhazyckinál.

6.30: Részlet 
Lajos A régi nfl

7.40: Sport-
8.15: Schub 

ködnek: Thoman 1 
man Mária he 
és Palló Imre. 
ceaux; a) Asz-du|
2. Schubert: Der S 
men, c) Frühling 
na Á-dur. 6. Scti 
llinjg-sgtaiube, c) íj 
Spmmrade. 7. 
Maria, b) Schit 
Palló Imre éne! 
promtu op. 1<? 
nuett, H-molí. 
jafob siporteredmmjl.

9.30: Időjelzőül 
menyek.

Utárna: Az íM 
cs cigányzenekari!

Hétfő, julius 9.
9.30: Hírek.
11.45: Hirelí,!
12: Deli hal 

lomból.
Utána: Kaman 

—Polgár).
1: Időjelzés.
3: Hírek.
4.45: Időjelze
5: Tábori Pit 

vassa: Széptekt) 1
5.45: BodriCi| 

hangversenye.
7: Váhl 

ták az ősembert.
8: A m. ki I 

szimfonikus ze 
hangverseny, 
tek a Walkür d»| 
WneJk .bevonulj 
és Isolda, 
halála. 5. A Nft 
nyitó. 6. Ggászb 
zenedrámából.
Előjáték, b) Na 
8. Erdőzsongás1 

9.30: Időjét 

11: Az 
mnalk hangv<


